



ADEVĂRUL

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
A. D. XENOPOL
ARAD



COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1145 • Joi, 14 aprilie 1994 • 12 pagini • 150 lei • ISSN 1220 - 7489

Teama de „taur”

Reforma nu reprezintă un scop în sine și nimeni în lumea aceasta nu face reformă de dragul reformei. La noi, de mai bine de patru ani încoace, această reformă prin care încercăm să ne apropiem de economia de piață își tot propune ca obiectiv - și e firesc să fie așa - creșterea nivelului de trai, ridicarea standardului de viață al cetățeanului român. Nivel de trai ajuns, o resimțte oricine, la limita de jos a subsistenței, la pragul sărăciei. Cert e că 1994 ne-a fost promis de premierul Văcăroiu ca primul an în care acest declin va fi stopat, an în care inflația - cauza principală a sărăcirii românilor - nu va mai fi de 300 la sută, ci de cel mult 75 la sută. Va reuși guvernul această performanță? Vom avea parte, așa cum ni s-a promis, de o îmbunătățire a nivelului de trai începând din toamna acestui an?

există, și nici situații similare care să poată fi luate ca model. Toate fostele țări socialiste trec prin perioade de tranziție, dar în nici una costurile sociale pe care le suportă populația nu sunt atât de mari. La noi, amatorismul în conducerea macroeconomică, corupția generalizată, interesele de grup sau de partid puse înaintea celor naționale și, mai ales, populismul ieftin, teama de a apuca „taurul de coarne” în ce privește reforma de teama consecințelor sociale au sporit considerabil costurile sociale și economice ale tranziției. Dacă s-ar fi renunțat la unitățile industriale nerentabile în 1990 și nu acum, după patru ani, restul industriei putea fi salvat de la deingroladă. Sigur, milionul de șomeri tot l-am fi avut, dar el s-ar fi datorat restructurării, existând mari posibilități de absorbție în cazul reluării pe baze sănă-

Comentarii

Suntem, iată, la mijlocul lui aprilie iar semnele redresării economice sunt destul de timide. Deși s-a anunțat că declinul producției industriale a fost oprit, că produsul intern brut a început să crească, leul a continuat și continuă să se prăbușească. Or, se știe că în principal prețul dolarului este determinat de starea economiei. Și pentru că leul a continuat să se devalorizeze, a mai venit un val de scumpiri. Deocamdată la combustibili și produse energetice, dar mai mult ca sigur că majorarea prețului la energie și carburanți va produce o reacție de scumpire în lanț. Sigur, vor urma indexări de salarii, dar ele vor fi incluse în costurile de producție, ca și până acum. După aprecierile executivului, creșterile de prețuri nu vor depăși, în medie, 14-15 la sută. Ceea ce, având experiențele similare de până acum, pare greu de crezut întrucât noua aliniere a prețurilor energiei în raport cu dolarul va fi folosită de agenții economici ca motivație, ca pretext pentru a introduce în prețuri toate efectele maligne ale bolilor care suferă economia românească: blocajul financiar, dobânzile și fiscalitatea aberante, productivitatea în scădere, furturile, proasta organizare și gestionarea a întreprinderilor, amatorismul în ceea ce privește actul decizional și, nu în ultimul rând, corupția. Dealtfel, toate aceste „boli” ale economiei românești au generat și determină încă, cu toate promisiunile de mai bine ale guvernului, costuri sociale deosebit de mari. Cheltuiind două treimi din veniturii pentru hrană, iar treimea rămasă fiind insuficientă pentru cheltuielile de întreținere, am ajuns să trăim chiar sub limita sărăciei, performanță la care nici Ceaușescu nu reușise să ne împingă. Cui aparține vina pentru această stare de lucruri? Manuale pentru perioada de tranziție nu

toase a producției. Din păcate, mai ales guvernele Roman și Stoiljan au menținut aceleași structuri industriale neviabile, amânând mereu începerea reformelor structurale. Or, se știe și se știe că aceste amânări, prin efectele directe și indirecte pe care le generează - scăderea productivității și a producției, șomaj, inflație ridicată, devalorizarea leului etc. - sporesc costurile reformei. Și totuși, prin programul propus pentru acest an de guvernul Văcăroiu se pare că, în cel de-al 12-lea ceas, reforma va fi abordată și în ce privește deciziile de anvergură, începând cu privatizarea, cu măsurile pentru limitarea inflației. Adică „taurul” va fi luat de coarne. Sigur, multe dintre măsuri vor fi nepopulare, și e posibil ca promisiunile privind o rată a inflației în acest an de numai 75 la sută și o creștere a nivelului de trai în următoarele luni să nu poată fi respectate. Dar marile decizii ale reformei nu mai pot fi amânate, situația fiind asemenea unei masele cariate: cu cât amâni tratamentul cariei, cu atât el devine mai dureros. Cu sau fără alegeri anticipate, cu guvern de stânga ori de dreapta, indiferent de jocurile politice ale unora sau altora, aceste decizii vor trebui aplicate. În fapt, reforma în general și redresarea economică în special presupun în primul rând măsuri economice, care sunt aceleași din orice parte a spectrului politic le-ai privi. Că pe seama reformei se încearcă câștigarea de capital politic e adevărat, și e păcat că de prea multe ori această „luptă” îmbracă forma demagogiei, meschinăriei. Omul de rând însă s-a cam săturat de politică în general și de o astfel de „politică” în special. La urma-urmei, cu curea strânsă până la ultima gaură și pe stomacul gol e tot mai greu să faci politică...
MIRCEA CONTRAȘ

Domnul Oliviu Gherman a sosit la Arad



Ieri, cu avionul de seară a sosit la Arad domnul Oliviu Gherman, președintele Senatului României, președintele PDSR împreună cu domnii Dan Marțian, șeful grupului parlamentar al P.D.S.R. din Camera Deputaților și Dumitru Păslaru, purtător de cuvânt al P.D.S.R. De asemenea a fost prezent domnul Grigore Zanc, prefectul județului Cluj, care va însoți delegația condusă de domnul Oliviu Gherman în vizita pe care o va întreprinde în Ungaria. La aeroport au venit în întâmpinarea oaspetilor, prefectul județului Arad, domnul Avram Crăciun, președintele organizației locale a PDSR, domnul Ioan Cuzman, vicepreședinte Consiliului județean domnii Gheorghe Chiper și Petru Barbu, primarul municipiului Arad, domnul Cristian Moiescu, conducătorii unor instituții județene, reprezentanți ai PDSR și ziaristi. La Casa de oaspeți, domnul Oliviu Gherman a acordat ziarului nostru un amplu interviu. Vom reveni cu relatări în numerele următoare ale ziarului nostru privind vizita în Ungaria și activitățile pe care le va avea în județul Arad.
Foto: M. CANCIU

„E o lipsă de respect față de orașul nostru!”

- **Interviu cu dl. VALENTIN VOICILA, conducătorul revoluției din Arad, decembrie '89 -**

-D-le Voicila, în Arad se fac audieri în legătură cu evenimentele din decembrie '89. A fost anunțată o comisie dar, la fața locului l-am găsit doar pe dl. Hossu Zoltan, senator UDMR de Arad. Care este părerea dvs. în legătură cu această situație?

-Sunt surprins de faptul că această comisie locuiește aici și este formată dintr-o singură persoană. Nu reușesc să înțeleg cum a fost gândită această comisie. Am fost anunțat să merg azi în fața, hai să-i zicem, comisiei și să depun mărturie pentru ce s-a întâmplat în decembrie și cunosc eu. La televizor, două seri de-a rândul a fost anunțat că această comisie se va deplasa la Braila. De ce nu s-a anunțat că este și la Arad o altă comisie?

-O comisie formată din mai multe comisii. Pentru că dl. senator Hossu mi-a spus că și la Sibiu, Cluj și București mai sunt comisii cu același scop.

-O comisie, cred eu, trebuie alcătuită din mai multe persoane și cel care este în fața noastră este o singură persoană și nu știu ce greutate pot să aibă aceste audieri. Eu îi respect funcția de senator și merg să spun ce am de spus, dar mi se pare jignitor la adresa orașului nostru faptul că această comisie și-a trimis un singur reprezentant și această persoană este un cetățean al orașului Arad. Era necesar ca măcar o persoană să fie din afara orașului nostru, s-ar fi eliminat o anumită stare de subiectivism.

-Înțeleg că vreți să spuneți că dl. Hossu va fi subiectiv. Dar putem considera că o persoană locală poate cunoaște mai bine ce s-a petrecut în decembrie aici, în oraș. Evenimentele ar putea fi confirmate prin propria experiență, să zicem, revoluționară.

- În măsura în care dl. Hossu cunoaște anumite lucruri. Dânsul nu a participat direct la revoluție. Dl. Hossu nu cunoaște multe lucruri, așa că prezența dânsului sau a altora nu schimbă esențial situația.
A. conseninat I. IERCAN
(continuare în pagina 4)

Cinstire martirilor neamului

Există și azi în Țara Zărandului, poartă de intrare în sanctuarul Munților Apuseni, un adevărat cult al eroilor neamului, adânc încrustat în sufletul românilor de aici. În acest cult primează și Horia și Avram Iancu, evocați între citorii neamului, asemeni marilor voievozi. Faptele lor sunt învăluite în aura legendei. Urmează apoi Ioan Buteanu, prefectul Zărandului, tribunii și martirii revoluției de la 1848-

49, cărturarii neamului, preoții luptători pentru ortodoxie, oamenii politici care au fărâșit Marea Unire, ostașii care și-au dat viața pentru întregirea neamului și apărarea României. Duminică, 17 aprilie, la Hălmagiu, Vîrfurile, Bontestii, Joia Mare, în toate bisericile din localitățile zărandene, în Catedrala Ortodoxă din Arad și în alte multe localități de pe cuprinsul județului Arad, se țin slujbe de pomenire, parastase și

manifestări de comemorare a eroilor ARMATEI ROMÂNE și a martirilor din rândul populației, căzuți în luptele din 16-17 aprilie 1919, în zonele Hălmagiu - Vîrfurile, Dealul Mare și Valea Crișului Alb, pentru curățirea Ardealului de rămășițele armatei ungare. La 1 Decembrie, anul trecut, s-a sărbătorit împlinirea a 75 de ani de la înfăptuirea Marii Uniri, act unic în istoria poporului român.

Consolidarea Marii Uniri, în toate părțile Ardealului, - mai ales în cea de vest - a întâmpinat rezistența latifundiarilor și aristocrației maghiare. În părțile Zărandului, rezistența grofilor, a nemeșilor și a celor cu pene pe căciulă, s-a materializat și prin acțiuni de forță cu unități militare și mijloace de război blindate. În perioada februarie - aprilie 1919, patrule de militari maghiari au terorizat populația română. Au săvârșit un episod tragic la Budești - Tălagiu, au făcut atrocități în Ciuci (Vîrfurile) și Hălmagiu, au profanat Biserica Ortodoxă din Hălmagiu. În 11 aprilie

CEMOMORARE ÎN ȚARA ZĂRANDULUI

Uniunea „VATRA ROMÂNEASCĂ” prin subfiiliile din Hălmagiu, Vîrfurile și Gurahont, în colaborare cu Episcopia Ortodoxă a Aradului, lenopolei și Hălmagiului prin Protopopiatul din Sebiș și cu sprijinul Primărilor și a Consiliilor Locale, organizează în ziua de duminică 17 aprilie 1994, la Hălmagiu, Vîrfurile, Bontestii și Joia Mare și în toate bisericile din localitățile zărandene, slujbe de pomenire, parastase și manifestări de comemorare a eroilor ARMATEI ROMÂNE și a martirilor din rândul populației, căzuți în luptele din 16 aprilie 1919, în zona Hălmagiu, Vîrfurile, Dealul Mare și Crișul Alb, pentru curățirea Ardealului de rămășițele armatei ungare și a așa-ziselor trupe revoluționare ale lui Bela Kun. Adresăm un apel copiilor, tinerilor, veteranilor de război, populației și oficialităților din zonă și din cuprinsul Județului Arad să participe la manifestările de cinstire a eroilor și a martirilor care s-au jertfit pentru înfăptuirea Marii Uniri și libertatea neamului românesc.
Filiala „VATRA ROMÂNEASCĂ” ARAD

1919, o patrulea maghiară a atacat satul Budești. După ce au împușcat 3 săteni, au luat prizonieri 60 de bărbați și o femeie cu un copil de 4 ani. Pe toți i-au trimis la Ciaba (Bekescsaba), de unde s-au întors, cei care au supraviețuit, abia în postul Crăciunului. Craianic Pavel a lui Ionuțu Șarii, din Vîrfurile, băietandru de 18 ani, a fost aruncat de viu în cazanul unei locomotive. Ioan Luciu, fecior de 26 de ani, din Leasa, a fost bătut, i-au rupt limba, i-au srnuls, mâinile din corp și apoi l-au împușcat la 300 de pași de casă. Pe locul supliciuului, părinții i-au ridicat o cruce de piatră ce se vede din tren, cum se trece podul de la Leasa. În aceste condiții, românii stăpâniți de dorința desăvârșirii Marii Uniri, în primăvara anului 1919, au declanșat acțiunea de curățire a ținuturilor ardelenene de toți cei care au opus rezistență, acțiune chiar de forță militară împotriva rămășițelor armate ungare. În această acțiune, armata română Prof. Ing. MARIȘ IOAN Filială „Vatra Românească” Arad (Continuare în pag.12)

IMPORTANT
Comisia de cercetare a evenimentelor din '89 anunță că în ziua de joi, 14 aprilie 1994, are următorul program: la cam.33 de la Cons. Județean între orele: 9-14; 16-19; iar vineri, 15.04.1994 - între orele 10-12.

miniMaxi
Aici puteți găsi și hrană conservată pentru câini și pisici. PEDIGREE ȘI WHISKAS

MATINAL

● Este a 104-a zi a anului și au mai rămas 261 de zile până la sfârșitul lui 1994.
 ● Soarele răsare la ora 6 și 34 de minute și apune la ora 19 și 59 minute.
 ● Vremea va fi predominant frumoasă cu cerul variabil. Izolat se mai pot semnala averse de ploaie și descărcări electrice. Vântul va sufla moderat din sector S. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 21 și 26 de grade, iar minimele nopții între 6 și 11 grade. Încălzirea vremii va continua și în următoarele zile (meteorolog de serviciu Dumitru Bente).
 ● Maxima zilei: „Ce crezi oare că a fost viața oamenilor care s-au ridicat deasupra obișnuitului? O luptă continuă” - Delacroix.
 ● Praznicul zilei: Pomenirea celui dintre Sfinți Părintelui nostru Martin Mărturisitorul, papă al Romei.
 ● Evenimente. La noi. ● În 1457 Ștefan îl învinge pe Petru Aron la Orbic, în ținutul Neamtului. La locul numit Direptate, reprezentanții clerului, o parte din boieri și comandanții oștirii aclamă ca domn pe Ștefan, care este „uns” de mitropolitul Teoctist. ● În 1574, acum 420 de ani în lupta de la Jiliste, Ioan Vodă zdrobește oastea turcească. ● În 1828 are loc războiul ruso-turc. La luptele purtate pe teritoriul Țării Românești au participat și unități de panduri români. ● În 1884 apare, la Sibiu, ziarul politic și cultural „Tribuna” sub deviza „Pentru toți românii, soarele la București răsare”, condus de I. Slavici (110 ani). ● În anul 1935 a murit la București scriitorul Panait Istrati (n.1884). ● În 1993 s-a constituit Consiliul pentru Minoritățile Naționale. ● Începe vizita oficială a președintelui României, Ion Iliescu în Franța la invitația președintelui Francois Mitterrand. (14-16).
 ● În lume. ● În anul 1759 a murit compozitorul George Friederich Handel. ● În 1849 este detronată dinastia habsburgică de către Dieta maghiară, Ungaria se proclamă stat independent și liber, Kossuth devine guvernator general. ● În 1851 a fost creat Reichsratul (parlament bicameral austriac) cu membri numiți de împărat. ● În 1893 are loc lovitură de stat a regelui Serbiei, Alexandru I. ● Astăzi Mexicul va deveni al 25-lea membru al Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică O.E.C.D. ● Începe Congresul Mișcării Socialiste Panalene - P.A.S.O.K. (14-27).
D.S.

Simpozion național

În perioada 6-7 mai 1994, Asociația Română de Endourologie, organizează la Arad cel de-al 4-lea Simpozion Național de Endourologie cu participare internațională.
 Programul simpozionului se va derula pe parcursul a trei zile. Participanții vor sosi în ziua de 5 mai când se va face înregistrarea lor, după care organizatorii vor ține o recepție. Pentru ziua de 7 mai sunt prevăzute comunicări libere.
C.A.

Evenimente familiale

Bun venit! Ieri au fost înregistrați următorii nou născuți: Hugel Helena, Popan Ambra Octavia, Iovescu Robert, Nastor Alexandru Gabriel, Pecican Diana Ioana, Horge Raluca Bianca, Leonte Daniela Mirela.

Serviciul pentru combaterea crimei organizate A RETEZAT ÎNCĂ O FILIERĂ DE TRAFIC DE PERSOANE ● Traficanții ocolesc Aradul, preferând zona Timișoara și Satu Mare

După apariția Legii nr. 56/4 iunie 1992, privind regimul frontierei de stat, presiunea asupra traficantilor de transfigi a crescut. Riscurile pe care trebuie să și le asume coordonatorii de rețele, călăuzele și, nu în ultimul rând „coletele” au sporit direct proporțional. Iar zona de frontieră a județului Arad a devenit aproape impermeabilă.
 Lucrătorii Poliției județului Arad au distrus cinci filiere coordonate de cetățeni străini. Astfel încât punctul de distribuție bucureștean, în urma semnalelor negative primite și-a deplasat rețelele spre nord (Oradea, Satu Mare) sau sud (Timișoara), ocolind Aradul. De altminteri, și călăuzele care acționau aici sunt acum greu de găsit. Tocmai din cauza riscurilor de care pomeneam.
 Un „colet” (cetățean turc, kurd, palestinian s.a.m.d.) preluat de filieră parcurge de regulă traseul Istanbul - Odesa - Chișinău - București - Arad - Oradea - Timișoara ori Satu Mare. În zona de frontieră sunt transportate de călăuză peste frontieră, în Ungaria. Acolo, la un loc prestabilit se face „recepția” și sunt duse mai departe spre destinația finală: Germania, Austria, Elveția... Costul unei călătorii este de aproximativ 5000 DM de persoană. Banii se împart pe traseu, în funcție de contribuția fiecărei verigi intermediare la succesul transportului.
Mops era cât pe ce să fie „făcut” de pasagerii lui
Tarifal sau: 260 DM/persoană
 Oprea Ioan, 47 de ani, din Grăniceri este cunoscut în cercurile frecventate sub porecla de „Mops”. Se pare că din 1990 prin mâna lui au trecut câteva mii de „colete”. O perioadă a locuit în cartierul Alfa, iar acum aproape un an s-a mutat la o concubină, în Felnac. Prin intermediul lui „Blondu” a racolat un grup de 12 cetățeni turci. Pe aceștia urma să-i transporte în condiții de siguranță până la fașie și să le arate calea spre Ungaria.
 „Blondu” alias Mateciuc Dumitru, are 25 de ani și a venit în Arad de prin părțile Sucevei. Este sofer la țigani și trăiește din intermediarii. Cu trei condamnări la activ a devenit „drojdier”.
 Să revenim însă la operațiunea „fașia” (de

granită). În 11 martie, Mops „face” traseul Grăniceri pe care urma să-l parcurgă a doua zi împreună cu clienții săi. Cu alte cuvinte, verifica orarul patrulelor de grăniceri, constată eventualele modificări în amplasarea patrulelor de pândă.
 A doua zi se încarcă turcii într-o mașină închisă și-i duce la Grăniceri. La ieșirea din sat dau peste o patrulă de grăniceri. Nefiind încă în zona de frontieră, sunt cercetați și trimiși înapoi. Cum deja luase banii (câte 250 DM/persoană), după 3-4 zile Mops organizează o nouă „ieșire”. De data aceasta prin Vârșand. Ghinionul se ține de el. Din nou dau peste grăniceri. Turcii încep să prezeze. Își cer banii înapoi. Mops susține că nu-i mai are. În fine, urmează încă o plimbare. La moara din Nădlac coboară cu grupa din mașină și o iau peste câmp, prin zona iazurilor de pește. Șirul de ghinioane continuă. Pentru a treia oară grupul este descoperit de o patrulă avansată a Parchetului de grăniceri. Din nou se întorc la Arad.
 Dar deja gluma se îngroșase și turcii au început să-și ascute „tataganele”. Alah! Alah!
 Pe la sfârșitul lunii martie, în zona „Astoria” ghiaurul Oprea Ioan este încolțit de turci și „mustrat” temeinic în numele Profetului pentru nepriecul pe care l-a făcut intervenția ofițerilor de la Serviciul pentru combaterea crimei organizate, care l-au arestat, a venit ca o binecuvântare.
 Ancheta este continuată de Parchetul de pe lângă Tribunalul Arad.
 Poate că nu este inutil să redăm articolul 67 din Legea nr.56/1992, privind regimul frontierei de stat: „fapta persoanei care colectează, îndrumă sau călăuzește o altă persoană în scopul trecerii frauduloase a frontierei de stat constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 3 ani.
 Dacă fapta săvârșită privește un grup de persoane ori a urmărit obținerea de foloase materiale sau de altă natură, pedepșa este de la unu la cinci ani. Tentativa se pedepsește.
 În ruperea filierei de transport transfigi care operau în Arad, un rol important l-a avut și fermitea Parchetului Arad, în aplicarea legii.
DORU SAVĂ

Accident mortal la Cermei, accident grav la Arad

Marți, 12 aprilie a.c., pe raza județului Arad au avut loc două accidente de circulație: unul la Cermei, iar celălalt la Arad.
 În jurul orei 6,15 pe DJ 709, în raza comunei Cermei, Pitaș Petru, 40 de ani, din Somoșcheș, poștaş la Oficiul poștal Cermei se îndrepta spre casă la volanul mașinii proprietate personală. La un moment dat, l-a surprins și accidentat mortal pe numitul Flonta Ioan, 63 de ani, din Somoșcheș, care circula cu o bicicletă, a efectuat un viraj brusc la dreapta apărând în fața autoturismului.
 Cel de-al doilea accident a avut loc în Arad, pe Calea Aurel Vlaicu, în jurul orei 15. Șoferul Tatuș Ioan, Vitomir, 29 de ani, din Arad, șomer, a surprins pe o trecere de pietoni pe Marusac Aurica, 23 de ani, muncitoare la UTA. Victima a fost transportată la spital.

În Arad, au apărut o mulțime de bancnote false

● În 3 luni s-au depistat 100 de astfel de bancnote!
 Urmare firească a scăderii nivelului de trai, în ultimele luni, schimbul ilegal de valută a cunoscut un puternic regres.
 Din aceste motive traficanții de valută, cei care trăiesc practic din această sursă, apelează la diferite modalități, mai mult sau mai puțin „ortodoxe” de a obține profit. Așa au apărut jafurile, escrocheriile și traficul de valută falsă.
 Pe parcursul celor trei luni și jumătate scurse de la începutul anului și până în prezent, numărul bancnotelor falsificate a cunoscut o creștere alarmantă. Ca rezultat al colaborării dintre Poliția arădeană și filiala Arad a BNR, în urma expertizelor efectuate în județul Arad, s-au depistat în această perioadă un număr de 100 de bancnote false (în general dolari americani și mărci germane).
 Interesant este că, ponderea acestora este deținută de bancnotele de 100 de dolari SUA (realizată de obicei prin copiere-xerox), urmată de marca germană, lira italiană și șilingul austriac.
 Cei interesați trebuie să rețină faptul că, bancnotele emise de SUA, nu au filigram și nu reacționează (ca majoritatea valutei) la raze ultraviolete. De asemenea, indiferent de copiere, dimensiunea lor este aceeași.
 Bancnotele falsificate se pot recunoaște ca urmare a mai multor indicii: ● hârtia din care este realizată bancnota, nu este de calitate cea originală ● pe suprafața hârtiei nu sunt prezente fibrele color (roșu și albastru) ● portretele personalităților de pe bancnote, nu sunt realizate din linii și puncte la fel de bine conturate ca cele originale.
 În ceea ce privește atât de cunoscutele mărci germane, s-a constatat că, pentru falsificarea lor se folosește cu precădere, emisiunea nouă a bancnotelor de 100 DM și 200 DM.
 Chiar dacă nu atât de numeroase ca și bancnotele de dolari, numărul mărcilor germane falsificate și depistate în județul nostru este totuși îngrijorător. Precizăm pentru cei care nu știu, că bancnotele de mărci germane prezintă filigram și fir de siguranță.
 Majoritatea bancnotelor străine falsificate sunt atât de bine realizate, încât chiar și specialiștii în materie întâmpină serioase probleme la expertizarea acestora. Atenție deci!
CAMELIA BERAR

În atenția pescarilor!

DI. Ioan Deme - secretarul filialei Arad a Asociației Vânătorilor și Pescarilor, ne-a informat că, în conformitate cu Ordinul Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, începând cu data de 14 aprilie 1994 și până în data de 12 iunie 1994, se interzice pescuitul sportiv și industrial în apele colinare, de seș, Dunăre, respectiv Delta Dunării.
 Nerespectarea acestor prevederi atrage după sine sancționarea contraveniențelor, conform legislației în vigoare.

Pentru 3000 de lei Florica Mutu a provocat un avort. Pacienta a murit

În jurul orei 18, luni, medicul uman din comuna Socodor, a fost anunțat de rudele lui Sabău Daniela Rodica, din Socodor că femeia este pe moarte. Aceasta avea trei copii minori rezultați dintr-un concubinaj. Ajuns la domiciliul ei, a constatat că nu mai avea pe cine să trateze, intrucât femeia murise.
 El a fost informat că S.D.Rodica a vorbit cu Cordoș Veturia, cunoscută sub porecla de Florica Mutu, să-i provoace un avort.
 Florica Mutu este mamă a două fete a minoră și cealaltă majoră, mai are o condamnăre de trei luni pentru furt, faptă comisă prin anul 1975 și se pare că nu era străină de proycocarea unor avorturi altor femei din comună.
 Costatând decesul pacientei, medicul a anunțat Poliția. În urma cercetărilor întreprinse, s-a constatat că numita Cordoș Veturia folosind un cordon din plastic pe care-l avea de 18 ani, a încercat să provoace un avort.
 La autopsie s-a constatat că victima era însărcinată în luna 4/5, fătul era un băiat și decesul s-a produs prin embolie, în urma insuficienței de aer în cavitatea uterină.
 Pentru mánopera sa, Cordoș Veturia ar fi urmat să primească suma de 3000 lei. Parchetul Arad a emis mandat de arestare preventivă împotriva lui C.Veturia.
 De reținut că un avort provocat în condiții de siguranță deplină la Spitalul de obstetrică-ginecologie costă 3513 lei pentru femeile care nu prezintă adevărată că sunt încadrate în muncă și 3000 lei pentru cele încadrate.
DORU SAVĂ

SPECTACOLE

CINEMATOGRAFE
DACIA Vânătoare de oameni (SUA). Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 600 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.
MUREȘUL Val de sânge (SUA). Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 400 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.
ARTA Dragoste de frate (INDIA). Orele: 9, 11,30, 14, 16,30, 19. Preț bilet 450 lei.
PROGRESUL Sechestrați în larg (SUA). Orele: 16, 18, 20. Preț bilet 400 lei.
SOLIDARITATEA Pe cuvânt de polițist (FRANȚA). Orele: 17. Preț bilet 200 lei.
TEATRU
 Teatrul de stat prezintă astăzi 14 aprilie orele 18 spectacolul „Ulyssindbad” de Xenia Kalogeropoulou.
 Sâmbătă, 16 aprilie orele 18 la Sala Studio va avea loc spectacolul în premieră café-concert „Edith Piaf” în interpretarea actriței Aurora Simionica.

CONCERTE
 Filarmonica de Stat Arad prezintă astăzi, 14 aprilie 1994, ora 18,00 în sala Palatului Cultural un Concert Simfonic. Dirijor: Marco Maria Canonica - Germania. Soliști: Dorina Mangra, Andrei Kelemen. Program: G.Enescu - Rapsodia I, A.Vivaldi - concertul pentru oboi și orchestră în fa. minor. W.A. Mozart - concertul în re major K271 A pentru vioară și orchestră, F.I.Ceaikovski - Simfonia a IV-a.
LA FĂNTÂNA DORULUI
 „Ansamblul folcloric „Rapsodia mureșană” - ASTRA Arad, prezintă în data de 19 aprilie 1994, ora 18, la casa de Cultură a Sindicatelor Arad, spectacolul „La fântâna dorului”.
 Își dau concursul: Vasile Conea, Ștefan Muntenaș, N. Zadic, V.Gavriliuț, Rodica Ardelean (Socodor), I.Blaț, Adriana Conta-Ciurdaru.

Satelit - Joi, 14 aprilie

- | | | |
|---|--|---|
| ITALIA 1
7,30 Ciao, ciao mattina - desene animate
10,30 Hazard - serial
11,30 Starsky și Hutch - serial
12,30 Echipa A - serial
13,20 Aici Italia!
13,30 Studio deschis
13,35 Fapte bune, fapte rele
13,45 Ciao, ciao - desene animate
15,00 Studio deschis - știri
15,30 Non e la RAI - varietăți
17,00 Zâmbește - show
17,05 Băieții din câmpie - serial
18,05 La ordine, tată - serial
18,40 Studio sportiv
18,55 Power Rangers - serial
19,30 Școala din Bayside - serial
20,00 Părîntii în blugi - serial
20,30 Studio deschis - știri
20,50 Radio Londra
21,50 Karaoke - joc TV
21,35 Beverly Hills - serial
22,30 Melrose Place - serial
23,30 Total despre Cupele Europene
1,30 Aici Italia!
1,40 Studio sportiv - reluare
2,10 Radio Londra - reluare
2,30 Hazard - reluare
3,30 Echipa A - reluare | 4,30 Băieții din câmpie - reluare
5,30 Power Rangers - reluare
6,00 La ordine, tată - reluare
6,30 Părîntii în blugi - reluare
6,50 Marele Premiu la automobilism - Cursa Pacificului
RETE 4
8,15 Familia Bradford - serial
9,00 Mica Cenușăreasă - serial
10,00 Bună dimineața!
10,15 Valentina - serial
11,00 Guadalupe - serial
12,00 Febra dragostei - serial
12,30 TG 4 - știri
12,45 Maddalena - serial
13,30 Antonella - serial
14,30 TG 4 - știri
15,00 Locuri comune
15,15 Cărări - serial
16,10 Prima dragoste - teatru TV
16,45 Prințesa - serial
17,15 Cămilla - serial
17,55 Adevărul - show
18,30 TG 4 - știri
18,35 Cu adevărat frumoasă
18,45 Locuri comune
19,00 Funari News
20,00 TG 4 - știri
21,30 Inimă sălbatică - serial
23,00 Justițiarul - film SUA, 1984 cu Charles Bronson | 1,30 Împrejurări stranii - film Italia, 1976
3,10 Funari News - reluare
4,00 TG 4 - Ziarele de mâine - avancronică
CANALE 5
7,30 Prima pagină - actualități
10,00 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare
12,45 Forum
14,00 TG 5 - știri
14,25 Din cotidian
13,35 Beautiful - serial
14,05 Va fi adevărat? - show
16,25 Agenția matrimonială
17,00 Desene animate - Walt Disney
17,30 Bim, bum, bam - desene animate
19,02 OK! Prețul e corect - joc TV
20,00 Roata norocului - joc TV
21,00 TG 5 - știri
21,25 Varietăți
21,40 La miezul nopții - film SUA, 1988, cu Robert de Niro
0,00 Show-ul lui Maurizio Constanzo
2,30 Din cotidian
2,45 Varietăți |
|---|--|---|

Copil accidentat grav

În ultima perioadă de timp se pare că numărul accidentelor de circulație în urma cărora au fost accidentați grav copii lăsați nesupravegheați a sporit. Duminică, la Nădlac a avut loc un alt accident de circulație în urma căruia, un copil de șase ani a trebuit să fie transportat la spital.
 Accidentul a avut loc în jurul orei 12,30 pe DN 7, în orașul Nădlac. Istvanovici Flavius, un băiețel de 6 ani din Nădlac, lăsat nesupravegheat a încercat să traverseze șoseaua în fugă. A fost surprins și accidentat grav de mașina condusă de Varga Ioan, 27 de ani din Nădlac.
 Șoferul nu a putut evita lovirea copilului.

IOAN STOICA, PATRONUL „CARITAS” S-A AFLAT IERI LA ARAD

● În ziarul nostru de mâine veți putea citi un amplu interviu despre situația circuitului „Caritas”
 În cursul zilei de miercuri, domnul IOAN STOICA, patronul circuitului clujean „Caritas”, împreună cu soția, s-a aflat într-o vizită la Arad.
 Pe larg despre scopul acestor vizite oarecum neașteptate ca și despre situația circuitului „Caritas” și posibilitatea reluării plăților, veți putea afla din amplul interviu pe care domnul Stoica l-a acordat în exclusivitate ziarului nostru.
MIRCEA CONTRAȘ VALER MĂRGINEAN

Adevărul la dispoziția dumneavoastră

La telefonul dimineții 216654 între orele 9 - 12

☉ **D-na Tinca Grunoiu** din Arad ne sesizează că parcul din P-ta Sârbească deși a fost cândva o oază de liniște și frumusețe, a fost lăsat în paragină și acum arată deplăorabil.

☉ **DI. Traian Luca**, domiciliat în Faleză Sud, bloc 25 este interesat dacă perioada stagiului militar (efectuat în 1980 - 1981) este considerat ca și vechime în muncă?

D-na Emilia Ciobanu - șef serviciu salarizare din cadrul D.M.P.S. ne-a comunicat că au existat perioade (ani) în care perioada stagiului militar nu era considerată ca vechime în muncă. Pentru clarificarea situației, solicitantul este invitat să se prezinte la sediul D.M.P.S. din strada Gh. Lazăr cu carnetul de muncă și libretul militar.

☉ **DI. Cornel Andea**, domiciliat pe str. Brătianu nr. 5 A: „Doresc să sugerez d-lui director de la ARTERM să nu mai jecmănească buzunarele oamenilor de rând. Adică, în condițiile în care temperatura aerului acum este de 18 grade și caloriferele din apartamente sunt fierbinți, suntem înclinați

să credem că acest lucru se numește bătaie de joc”.

☉ Referitor la problema d-lui **Ștefan Blaj** din satul Temeștești, comuna Săvârșin, doamna **Marioara Gozman** - șef Oficiu Pensii Arad, ne-a comunicat că, datorită unor erori săvârșite de unii factori poștali, pensia dumnealui va sosi retroactiv, în perioada 3-15 mai.

☉ **D-na Elena Gîndici** din Vinga nr. 1410, supune atenției domnului diriginte de la Oficiul Postal Vinga că, poștașii din subordinea dumnealui se deplasează foarte greu la abonatii din comună. „La mine de exemplu, factorul poștal **Nedil Elisabeta** ajunge cu ziarul Adevărul, doar o dată sau de două ori pe săptămână.”

☉ Ne-a suna la redacție **d-na Oltița Ghergar**, angajată la Direcția Regională a Vămirilor Arad, care, ne-a comunicat că, marți, în jurul orei 8,00, în fața întreprinderii de mobilă **IMAR** a găsit o legătură de chei. Păgubașul (păgubașa) o poate contacta la sediul D.R.V. Arad (colonia UTA nr. 10) sau la telefonul 224978.

CAMELIA BERAR

La telefonul după-amiezii 218550, între orele 15,00-18,00

Gropi în șosele și ... canale colectoare
☉ **DI. Ung Șerban**, str. Gheorghe Lazăr nr.27, telefon 212296: „Vreau să atrag atenția celor în drept că șoseaua Arad-Periam este plină de gropi periclitând astfel viața șoferilor. Un alt aspect negativ îl reprezintă canalele de colectare a apei de pe șosele, care după părerea mea au lățimea și adâncimea mult prea mari, șoferii riscând, în cazul unei derapări sau evitărea unor coliziuni, să se răstoarne cu mașinile”.

Sperăm că cei de la R.A.D.J. vor lua cunoștință de aceste aspecte.

Arsin Nicoleta și Arsine Ioan: „Suntem șomeri din anul trecut. La începutul acestui an ne-am angajat la **INDCOOP GIANNI S.A.**, la un atelier de tapiterie. Toate bune dar, pe lângă faptul că patronul ne-a amăgit că ne va angaja cu convenție, nici la ora actuală nu am primit toți banii pentru munca depusă. Astfel în ianuarie am lucrat trei săptămâni de probă pentru care am primit 15.000 de lei, deși

pe statul de plată figurau 41.000 lei. În februarie ni s-a spus că ni se va majora salariul. Bineînțeles că nu s-a făcut nici o majorare, ba mai mult nu am primit nici un leu. Din 11 martie am renunțat la acest loc de muncă, fiindcă nu am mai rezistat. Între timp ne-am mai deplasat de câteva ori la această firmă după bani, dar tot degeaba: veșnic se amână plățile restante.”

Sesizarea pe care dumneavoastră o faceți nu este singura de acest fel. Din păcate, am mai primit astfel de sesizări. Vom încerca să luăm legătura cu patronul acestei firme.

D-na Calopi Piszar Micălaça, str. Sighișoarei nr.9 Bl.514, et.3, ap.14: „Dintre toți locatarii blocului unde locuiesc sunt singura abonată la ziarul dumneavoastră. De fiecare dată când vine ziarul, cineva, nu știu cine anume, îmi sparge cutia poștală și fură ziarul. Am schimbat vechiul lăcăț cu unul nou, chinezesc. Tot degeaba. Spuneți ce să mai fac?”

CALBUTIU

Reportaj la Centrul de recoltare al sângelui

„Majoritatea donatorilor noștri sunt oameni săraci”

– „Nu vrei un bon de masă de la sânge?”
– Nu, mulțumesc.
– E la jumătate de preț - 3.500!”

– Nu am atâția bani la mine și nu mă interesează, sincer!

– Hai, că-i un chilipir! Uite, îți dau cu 3.000. Am nevoie de banii ăștia. Nu vrei?”

Dialogul a avut loc acum o lună pe unul din holurile Spitalului Județean, în imediata vecinătate a Centrului de recoltare a sângelui. Cel care-mi oferea bonul de masă era un bătrân în haine de șantier, cu o sacoașă goală în mână.

N-am avut atunci timp să mă întreb de ce omul acela, după ce donase sânge, renunța la bonul de masă, mai ales că la vârsta pe care o arăta, nu este indiferent dacă pierzi dînr-o dată 250 ml de sânge.

Mai târziu, am fost curios să văd câți dintre donatorii de bază (mă refer la cei care abia așteaptă împlinirea termenului de minim 42 de zile între două donări consecutive) își vând bonurile și care mai este prețul acestora, după ce valoarea lor a crescut la 7150 lei. Premitul, după cinci donări, este un bon de aproape 20.000 lei de care îți poți cumpăra produse alimentare.

Am stat în anticamera cabinetului de recoltări de sânge, ascultând discuțiile celor de acolo. Se încurajau reciproc spunând că nu-i mare lucru, că nu simți nimic, iar că după ce ieși, te simți mai sprinten și mai vioi.

Unii bravau, alții se lăudau cu numărul de donări 12, 15, altul numai 5, dar astăzi lua premiul. Nu era singurul. Fekete Pasco, din Nădab, îmbrăcat într-o uniformă CFR purtată multă vreme, puțin cam amețit după donare: „Azi e a cincisprezecea. Iau premiul. Acum e rău! Înainte îți dădeau un bon de masă și bani - mîncam aici, beam o

bere, fumam și o țigară și gata”. „Nu vă simțiți slăbiți?” „M-am obișnuit. Azi e a cincisprezecea și sigur o să mai vin”.

Doamna dr. Deloițoiu Elena, medic șef: „Majoritatea donatorilor noștri stabili sunt oameni săraci, oameni cu mari probleme familiale. Cei mai mulți sunt flotanți în Arad”.

Gongean Iosif Lucian (Bușteni, Prahova): „Este o treabă bună ce fac eu, dar nu pot să zic că nu mă încântă și bonurile și premiul de douăzeci de mii. Îmi iau mîncare pe două săptămâni”. „După cinci donări nu simțiți că obosiți mai repede, sau că amețiți mai ușor ca înainte?” „Măine o să fiu ca nou! - Oricum, lucrez la un particular, nu am salariu prea mare. Ce fac aici mă ajută”.

Doamna Crișan Rodica, statistician: „De când s-a mărit valoarea bonului și a premiului, fluxul zilnic de donatori este constant. În medie 40 pe zi”. „Sunt oameni care vin mai repede de 42 de zile pentru o nouă donare?” „Da! Destui. Mulți mă roagă să-i primesc că nu se mai ajung cu banii, n-au mîncare pentru copii, tot felul de motive. Nu-i putem primi nici cu o zi, două mai devreme. Normele stabilite de Minister țin cont de perioada minimă de recuperare a deficitului fiziologic și organic dobîndit după o donare de sânge”.

Întrebând dacă se vînd bonurile de masă, am primit următoarele răspunsuri: F.P.: „Am vîndut bonul de câteva ori, dar numai de nevoie. Ieși în pierdere!” G.I.L.: „N-am vîndut niciodată. Am vîzut că se vînd, dar asta am văzut!” I.S.: „Am vîndut bonul cu jumătate de preț unei doamne de aici. Dar mi-a părut rău după aia”.

D-na dr. D.E.: „Își vînd bonurile cei care au patima băuturii, sau datorii bănești. Dacă știu că personalul nostru a cumpărat

astfel de bonuri? Da, știu! Dar cred că acest lucru se întâmplă numai datorită faptului că pe stradă, în afara Centrului de sânge, puțini cunosc utilitatea și proveniența acestora”. Statistician **Crișan Rodica:** „Se mai vînd. Oamenii au nevoie de bani și pentru altceva decît pentru mîncare!”

Premiul se poate ridica de la Alimentara „Intim”. Am fost acolo și am surprins un dialog între vînzătoare și un „premiant”: „Ia întâi ceva pentru acasă, pentru copii! Niște orez, făină, brînză, șerbet, ceva de mîncare. Îți dăm noi și țigări. Și de băut, dar ia întâi pentru acasă”. Sacoșa omului s-a umplut. S-a fîstăcit ca și când i se făcea o favoare. Era tocmai invers. El făcuse un gest deosebit, puțin mai devreme, dar nu era obișnuit să i se acorde atîta atenție într-o singură zi.

BĂTRÂN DRĂGHICI

N.R.: Notăm în final o declarație a d-nei dr. Deloițoiu Elena, medic șef: „De când s-a mărit valoarea bonurilor de masă, avem mai mulți donatori. Este bine pentru că fondul de donatori s-a diversificat. Dar un lucru îngrijorător este acela că oamenii nu-și pot lua cele două zile libere asigurate de lege, deoarece se tem pentru locurile lor de muncă. Se tem și de situația în care seții lor ar afla că vin să doneze sânge! Îi susțin că acest lucru i-ar trece automat pe lista primelor restructurări. În această situație, a cere două zile libere este de neconceput pentru ei”.

Profităm de ocazie pentru a-i aminti pe veteranii în domeniul: Ghinaciu Victor - 200 donări; Cresta Teodor - 180 donări; Farcaș Lucreția - 120 donări; toți din Arad. Nu putem să sperăm decît că aceștia pot fi un exemplu frumos.

B.D.

HOROSCOPI

Joi 14 aprilie

Berbecul: (21.03.-20.04). Oboseala pe care o veți resimți azi are cauze psihologice. Aveți senzația că nu sunteți doriți. Din fericire însă e vorba doar de o senzație.

Taurul: (21.04.-20.05). O zi favorabilă pentru sentimente și senzualitate. Vă simțiți în siguranță și confort sufletec. Profitați de acest moment.

Gemenii: (21.05.-21.06). S-ar putea ca azi să vă aflați sub influența unei persoane care vă impune propriile ei metode. Luați-vă distanță, dar fără a risca.

Racul: (22.06.-22.07). O inițiativă bine condusă și dublată de muncă vă va aduce azi un succes financiar nesperat.

Leul: (23.07.-23.08): S-ar

putea ca azi să vă simțiți apăsător de prezența partenerului dvs., să vă declarați plictisit. Pe deasupra sunteți pus pe critică și jigniri.

Fecioara: (24.08.-23.09). Puteți intra azi în conflict cu cei printre care munciți. În plan sentimental o zi deosebit de armonioasă. Vă puteți gândi chiar la un voiaj în doi.

Balanța: (24.09.-23.10). Profitați din plin de această zi care se anunță deosebită, mai ales în plan profesional.

Scorpionul: (24.10.-22.11). S-ar putea ca azi, la locul de muncă, să fiți pus în situația de a îndeplini unele sarcini care vin în contradicție cu ceea ce așteaptă de la dv. familia.

Săgetătorul: (23.11.-21.12). O zi cu întâlniri importante. Puteți obține un post interesant, de perspectivă.

Capricornul: (22.12.-20.01). Viața dvs. sentimentală va lua o turnură senină azi. E păcat să ratați această șansă, rămânând în continuare zidit în experiențele triste din trecut.

Vărsătorul: (21.01.-19.02). O zi foarte bună pentru investiții. În schimb, în viața de cuplu întâmpinați unele dificultăți în a menține un climat armonios.

Peștii: (20.02.-20.03). Prietenii vor juca un rol crucial azi în viața dvs. și n-ar fi rău dacă v-ați lăsa în voia lor. Veți avea dovezi de amicitie de-a dreptul impresionante.

„Înregistrăm o afluență scăzută a spectatorilor la cinematografe”

Interviul cu doamna Mariana Gîntă, director al Direcției Județene de Difuzare a filmelor Arad.



afluență foarte scăzută a spectatorilor prin sălile de cinematograf. Indicele de utilizare a sălilor a scăzut de la 19 la sută la 7 la sută. Frecvența pe populație este de 3 filme la 1 locuitor în decursul unui an, iar noi avem peste 100 de premiere într-un an.

– **Câte săli de cinema mai sunt în municipiul Arad?**

– În municipiul mai sunt cinci săli. Este vorba de cinematografele: Dacia, Mureșul, Arta, Progresul și Solidaritatea.

– **De ce a fost disponibilizat cinematograful Studio?**

– Cinema Studio a fost nerentabil. Anul trecut s-au înregistrat pierderi în valoare de 1.536.000 lei. Am ajuns la un moment dat în situația de a hotărî care cinematograful să fie disponibilizat dintre Studio, Arta și Mureșul care se află foarte aproape unul de celălalt. Am fost obligați la această variantă pentru a acoperi cheltuielile sălilor de cinema. Sala cinematografului Studio a fost închiriată pe baza unui contract de asociere pe timp de cinci ani. Așadar cinematograful poate reveni oricînd în circuitul celorlalte, fapt ce ni-l dorim și noi.

– **Cum sunt primite filmele românești de către spectatori?**

– Ca o ciudățenie, la filmele de calitate, care au și fost premiate, „Hotel de Lux” și „Balanta” numedia spectatorilor este scăzută, în schimb la comedia „A doua cădere a Constantinopolului” am înregistrat un număr foarte mare de spectatori.

– **Ce vă propuneți în viitor?**

– Noi vom aduce și în continuare pe ecranele arădene filme în premieră și de bună calitate. De altfel și cinematograful „Mureșul” pe lângă „Dacia”, a devenit cinematograful cu filme în premieră. Să sperăm că în viitor va crește numărul spectatorilor în sălile de cinematograf.

SORIN GHILEA

ACȚIUNE P.A.P.

Ca în fiecare din cei ultimi 7 ani și în acest an Direcția județeană și Spitalul municipal prin secția de oncologie au început acțiunea de testare a populației feminine (P.A.P.). Deși, în general, testul se adresează acelui segment de vîrstă considerat periclitat, la acțiune sunt invitate să participe toate femeile, indiferent de vîrstă.

Conform programului acțiunea se desfășoară în următoarele dispensare din municipiul: nr. 20 și 21 din Micălaça, strada Abrud, bl. 159, nr. 19, strada Petru Rareș nr. 23-25, nr. 11, Strada Stejarului nr. 10; strada Dragalina nr. 16; nr. 7, strada O. Terezia și nr. 1, strada Stejarului nr. 59 Sănicolaul Mic.

De reținut că efectuarea testului se desfășoară cu mijloace moderne, nu costă nimic și el începe imediat.

De la PECCO

Stațiile nr. 2 - Aradul Nou; 3 - „Micălaça” și 4 - „Aurel Vlaicu” sunt deschise NON STOP.

Stația nr. 1 „PODGORIA” 7,00 - 22,00 de luni până sîmbătă

Stația nr. 5 - Grădiște 7,00 - 22,00

Stația nr. 6 - Mihai Viteazul și

Stația nr. 8 - „Calul Bălan” 9,00 - 17,00 luni - vineri

Anunțăm de asemenea pe cei interesați că livrarea buteliilor de aragaz (recipient) se face din depozitele „PECCO” Arad, Criș, Lipova și Păncota în fiecare zi lucrătoare la prețul de 55.000 lei/buc. (fără a fi necesară repartiție).

DIRECTOR GENERAL, EC. DUȚĂ MARIN

Invitație

Cercul rebușist „Super Integrame” invită pe toți iubitorii și creatorii de cuvinte încrucișate

vineri, 15 aprilie a.c., ora 16, la Casa de cultură a sindicatelor (Pădurice) pentru prima ședință a cercului.

CONCURS

Teatrul de stat Arad anunță concurs pentru ocuparea unui post de croitor (bărbat) în 4 mai a.c. ora 10. Cererile se vor depune la secretariatul teatrului.

De la Oficiul de asistență socială

AJUTOARE BĂNEȘTI PENTRU ÎNCĂLZIREA LOCUINTELOR

● 30 aprilie - data limită de depunere a cererilor ●

După câteva luni în care beneficiarii Legii nr.87/1993, dezorientați de primele precizări, oarecum confuze, privind acordarea unui ajutor bănesc pentru încălzirea locuințelor în perioada 1 noiembrie 1993-30 aprilie 1994, nu știu cui să se adreseze, s-a clarificat în sfîrșit această problemă.

Conform articolului 2, alineatul 2, litera e a respectivelor legi „familile sau persoanele singure cu domiciliul în mediul urban care nu se încadrează în prevederile alineatului 2, litera e-d care au realizat în luna octombrie '93 sau într-o lună ulterioară - după caz - un venit mediu net pe un membru de familie, respectiv persoană de până la 28500 lei inclusiv, beneficiază de ajutorul de încălzire. Menționăm că începînd cu data de 1 ianuarie 1994

plafonul venitului mediu a fost recalculat odată cu indexarea salariilor și pensiilor la suma de 34.200 lei.

Persoanele care se încadrează în această categorie (amintite mai sus) sunt invitate să depună dosarele aferente la Consiliile Locale de care aparțin până la data limită de 30 aprilie a.c. Cei care nu vor respecta acest termen vor pierde drepturile bănești convenite conform legii amintite. Deoarece au fost situații în care cetățeni din mediul rural, au înaintat cerere pentru obținerea ajutorului de încălzire, precizăm încă o dată că de acest ajutor beneficiază numai familiile sau persoanele singure care au domiciliul în mediul urban.

FLORIN TRUȚ

Casa de cultură a municipiului Arad

anunță înscrieri la următoarele cursuri:

- mecanic auto;
- contabilitate, informatică (pentru lucrări de contabilitate și birotică pe calculator IBM-AT); Croi-cusut; Limba engleză;
- Limba germană, dactilografie, lucrări de secretariat.

Informații, zilnic la telefonul 219980 între orele: 9-13.

SUCURSALA JUDEȚEANĂ

CEC ARAD

Str. Horia Nr. 2

Organizează la data de 26 aprilie 1994 CONCURS pentru ocuparea postului de MAGAZIONER.

Condiții: – bărbat până la 35 ani cu stagiul militar satisfăcut;

– studii medii economice cu diplomă de bacalaureat;

– domiciliul stabil în municipiul Arad.

Bibliografie și informații suplimentare la sediul Sucursalei sau telefon 21.22.36.

O nouă epocă a diversivunii

Alegeri anticipate. Venirea regelui de Paști. Aderarea Moldovei la CSI. Într-un cuvânt, diversivunii.

Mă întreb ce parlamentar român ar renunța la jumătatea de milion lunară. Întrebându-și mai înainte de a vota buzunarele, parlamentarul se va opune alegerilor anticipate. Fenomenul buzunarelor va fi de fapt reflectarea în organul reprezentativ al țării, a stării populației: majoritatea gândesc cu buzunarul. Iar la distincții parlamentari, să nu mai vorbim de drepturile și demnitățile pe care le mai au, că ne trezim zicând proverbul cu vrabia din mână!

Alegerile anticipate pe care PDSR-ul vrea să pară că le dorește, fac parte din ceea ce aș numi războiul PDSR cu toți și cu sine. De fapt, o luptă cu orice mijloace pentru putere, în care mizează, cred, tocmai pe lășitate unor parlamentari. Nu putem nega că PDSR-ul și-a conservat în mare parte capitalul electoral, ba chiar, după ieșirea din iarnă poate și l-a îmbunătățit sensibil. Dar nu poate risca. Labilitatea datorată unui prea scurt exercițiu democratic al omului de rând, poate da peste cap orice planuri! Legând, într-un fel, evenimentele zilei de pseudo-campania sa electorală, actuala guvernare reduce în prim-plan problema venirii regelui în țară. Era evident că regele Mihai, așa cum a declarat anterior, va dori să sărbătorească Paștele în România. La fel de evident este însă, că se vor face toate demersurile de a împiedica această vizită de către autoritățile române. Guvernarea nu realizează că prin această manevră de amânare, nu fac decât să demonstreze că le e frică de Rege? Or, cum îi poate fi frică cuiva de o instituție pe care o consideră perimată și nerăspunzând nevoilor actuale ale țării? Dacă republica, pe care PDSR-ul și-a pus în mod definitiv amprenta, este atât de consolidată și are prestigiul necesar, de ce sunt guvernării măcinați de frică, încăpățânându-se să refuze un drept fundamental și încălcând, prin aceasta, Constituția?

Un alt pol al diversivunii este recenta aderare a Moldovei la CSI. Diversivune împotriva cui? A României, evident. Această aderare înseamnă de fapt un act mult mai periculos decât pactul Ribbentrop-Molotov, deoarece acela a fost un act forțat, conjunctural, nu din punct de vedere al dreptului internațional, ori acesta este unul de bună voie, cu implicații, probabil, ireparabile. Ar trebui ca guvernării noastre să nu uite că, în mare parte datorită unei politici nehotărâte, șovăielnice, a Bucureștiului, Moldova a re ajuns pe mâna forțelor bolșevice. Actuala aderare este doar o diversivune, menită să limiteze legăturile internaționale și independența Moldovei. Dar, în urma diversivunii, drumul spre o reînregimentare a Basarabiei și Bucovinei la viitorul imperiu rusesc este deschis, ba, în parte, chiar bătătorit.

Trăim, deci, în mijlocul diversivunilor. Cine-le suportă, știm. Știm și cine poartă o mare parte din răspundere. Nu știm însă când și dacă va răspunde cineva. Ar fi în sfârșit, cazul să nu mai lăsăm rezolvarea tuturor problemelor pe seama istoriei!

FLORIN GALIȘ

TELEVIZORUL

Am așteptat cu interes întâlnirea dintre d-nii Adrian Năstase și Emil Constantinescu. Din mai multe motive. Dl. A. Năstase s-a impus în ultima vreme ca lider autoritar vizibil al PDSR, cel din umbra, e adevărat, cam străvezie, fiind dl. Iliescu. În plus, la întâlnirile cu alți oameni politici, dl. Năstase s-a dovedit mereu pe fază, pregătit a răspunde la orice întrebare, ieșind mai mereu victorios din cliinciuri sau din corzi. De fapt, așa și trebuie să fie un om politic. De cealaltă parte a baricadei, dl. E. Constantinescu, președintele CD, s-a dovedit în ultima vreme printre cei mai dispuși reprezentanți ai opoziției la dialogul cu PDSR. Și aceasta, în ciuda unor frânări din interiorul Convenției. În plus, aparițiile d-lui Constantinescu din ultima vreme au arătat o persoană echilibrată, curajoasă și pregătită a face față unei dispute politice. Oricum, departe de ceea ce ne-a arătat în dialogul electoral cu dl. Ion Iliescu.

La toate acestea se adaugă situația din topul personalităților politice, unde cei doi se află pe primele două locuri. Așadar, un derby politic așteptat cu vădită curiozitate. Evident, fiecare a înțeles ce a putut, dar mai ales ce a vrut. Dincolo de orice subiectivism, telespectatorul obiectiv a putut să constate că disputa politică dintre cei doi s-a desfășurat într-o notă de urbanism, dovadă că oamenii noștri politici au părăsit resentimentele și au trecut la disputa de idei.

Nu e lipsit de interes a preciza ce înseamnă dispută, în speță disputa politică. Unii dintre noi, obișnuiți cu monologul ceausist invariabil și idiotizant, au rămas la idea că într-un dia-

log unul vorbește iar celălalt aprobă cu grabă și necondiționat. După cum, dacă adversarul politic atacă opinia alesului propriu, respectivul adversar devine nu doar dușman de partid, ci dușman de țară. Probabil se va înțelege și la noi, și iarăși probabil de către urmașii noștri, că adversarul politic nu vine să te întrebe de sănătate, ci să te pună în dificultate. Iar pentru aceasta se pregătește cu tot felul de argumente, mai mult sau mai puțin convingătoare și inspirate.

Cine își închipuie că o dispută politică dintre A. Năstase și E. Constantinescu este un schimb de amabilități este cel puțin un naiv. Iar luni seara s-a văzut clar că cei doi nu au venit doar la un dialog, ci la o dispută. Cu atacuri și contraatacuri. Din astfel de dispute politice învață toată lumea. Cu o singură condiție. Partizanatul să fie uitat, măcar din când în când, pentru a lăsa loc reflecției libere de prejudecăți, mânie și rutină.

Voi încerca să fac câteva precizări critice celor doi combatanți.

Nu știu cât de vinovat este dl. E. Constantinescu de afirmația că „puterea este dușmanul țării”, afirmație conținută în manifestul „electoral” al Convenției. Dar ca președinte al C.D. intră sub incidența vinovăției. Până acum, demagogii stângii îi învinovăteau pe cei din opoziție de „trădare de patrie”. Imitându-i pe aceia, Convenția, neavând altceva mai bun de făcut, categorisește tale-quala puterea politică drept dușman al țării. O afirmație hazardată, greu sau imposibil de demonstrat. Și care demonstrează că și opoziția își are extremiștii ei. În aceeași ordine de idei, dl. E. Constantinescu a marșat pe Legea impozitului

Dispute politice

agricol cu vădite accente electorale. Că suntem într-o perioadă (nedeclarată) preelectorală nu mai este o noutate. Și atunci C.D. face ce poate pentru a-și atrage voturi. Și ce poate? Să lupte împotriva impozitării țăranilor sau pentru reducerea la minimum a acestui impozit. În parte a reușit această reducere. Ca să fim obiectivi, va trebui să recunoaștem că modul de impozitare stabilit nu este aberant. Dar, după cum s-a precizat, meritul este al opoziției că a luptat în comisile și subcomisile parlamentare pentru reducerea acestui impozit. Sunt absolut convins că în calculul opoziției a intrat și aspectul electoral. Dar, oare, care partid nu luptă pentru electorat? Să precizăm că modul în care a procedat opoziția a fost absolut legal, producându-se în disputa parlamentară. Pot fi învinuiri de demagogie. Dar, oare, milionul de locuri de muncă promis de dl. Iliescu, ca și sloganul cu „vin moșierii” nu intră pe ușa din față la capitolul demagogie? Sau aceasta nu trebuie să o mai spunem? Poate nu ne place că se spune, dar cine poate demonstra contrariul fără a cădea în ridicol?

Dl. Năstase, obișnuit cu ironizarea unor persoane sau a unor situații în Parlament, a încercat metoda și în disputa cu dl. E. Constantinescu. Și afirmă că C.D. a pregătit timp de doi ani o pagină în care se regăseseră șapte principii politice. Aserțiune departe de realitate. Dar trebuie să găsească nodul în papură, coborând în derizoriu o dispută serioasă. Răspunsul d-lui E. Constantinescu a fost clar: timp de doi ani C.D. a elaborat un program al ieșirii țării din criză, iar declarația de o pagină a fost întocmită într-o zi

și are un scop declarat electoral. Așadar, ironia d-lui Năstase a rămas fără obiect.

În legătură cu disputa în jurul puterii, cel puțin sub un aspect dl. A. Năstase face o greșală când afirmă că și Palamentul, din care face parte și opoziția este o părghie de putere. A uitat însă dl. Năstase să facă o precizare absolut necesară: puterea înseamnă decizie. Iar la capitolul decizie opoziția nu are acces. Exemplul cel mai elocvent este votarea Legii asupra impozitului agricol. Deși opoziția a lipsit din sală, legea s-a votat de către arcul parlamentar progubernamental ca și cum opoziția nici n-ar fi existat. Așa cum s-a petrecut la votarea tuturor legilor. Așadar, unde este puterea opoziției? Cine nu vrea să recunoască această realitate cade într-o subiectivitate evidentă.

Revenind la disputa celor doi lideri politici, va trebui să remarcăm că clasa politică românească începe să capete consistență. Pentru unii e greu să se implice cu ideea că și în opoziție se întâlnesc lideri capabili să combată.

Bine ar fi pentru țară ca oameni politici remarcabili să fie atât în cadrul puterii politice, cât și în cadrul opoziției. O mentalitate revoluționară împiedică însă să înțelegem situația dincolo de interesele noastre imediate și dincolo de propriile noastre limite de gândire.

În România, pe lângă libertatea cuvântului s-a câștigat și dreptul la disputa ideologică. „A pune pumnul în gură” — o sintagmă practică de unii, cu dorință de revenire, dar cu nici o șansă reală. S-au cam schimbat totuși vremurile!

I. IERCAN

„E o lipsă de respect față de orașul nostru!”

(urmăre din pagina 1)
Noi spunem oricui același lucru. Că este dl. Hossu, sau dl. Gabrielescu care trebuia să-l însoțească pe concitadinul nostru este același lucru. Dar, dl. Gabrielescu fiind plecat, părerea mea este că această comisie nu mai trebuia să funcționeze.
— Una peste alta, sunteți nemulțumiți!
— Da, sunt. Bucureștiul privește cu superioritate ce s-a întâmplat în orașele de provincie. Mi se pare că este o diversivune.
— Nu înțeleg...
— Nu reușesc nici eu să depășesc acest zid de înțelegere. Aradul a fost al doilea oraș după Timișoara care s-a ridicat împotriva dictaturii comuniste. Cred că era foarte important să se afle ce s-a întâmplat înainte de București. Iar la Arad vine o singură persoană, și aceea din oraș și comisia merge la Brăila. Nu mi se pare normal. Voi merge acolo, voi spune ce am de spus, am înțeles că se centralizează la București și acolo se va discuta. Oricum, pentru autoritatea acestei comisii și pentru liniștea noastră, a celor care venim în fața acestei comisii, căci noi am avea o altă stare în fața unei comisii și altfel ne simțim în fața unei singure persoane.
— Vă veți exprima nemulțumirea în fața d-lui senator Hossu?
— Probabil că o voi exprima, deși dânsul nu e vinovat de faptul că este singur.
— Dar dânsul va transmite mai departe această nemulțumire. Sperăm!
— Nu doar eu sunt nemulțumit, ci și ceilalți. Am stat de vorbă cu dl. Pinteș Moș și nici el nu înțelegea.
— Credeți că această modalitate de lucru e generată de graba comisiei de a culege date și a le finaliza mai repede?
— Aș vrea să cred așa, dar nu cred. E o lipsă de respect pentru orașul nostru, asta e cert!

„O provocare din partea destinului”

— relatată de dl. av. SILVIU RAȚIU - P.N.L., fost primar —

— Domnule Silviu Rațiu, ați fost primul primar al Aradului după revoluție. Ce a însemnat aceasta pentru dvs.?

— Aș putea să spun că a fost o provocare din partea destinului, menită să mă edifice dacă sunt sau nu capabil să iau decizii fiind în fruntea unei colectivități mai mari, dacă am capacitate organizatorică, dacă mă pot implica în probleme depășind o sferă mai restrânsă, aferentă profesiei. A contat enorm modul de a privi relațiile interumane, desprinderea de interesele mărunte ale individului. Orice primar trebuie să-și amintească mereu că deciziile lui se răsfrâng asupra colectivității.

— Putem spune că acestea au fost calitățile care v-au propulsat în această funcție?

— Nu știu dacă acestea au fost calitățile. Cred că le-a cunoscut mai bine cei care m-au numit. Ceea ce am încercat să controlez eu a fost o sferă de relații și o anumită sumă de trăsături necesare pentru o persoană chemată să ocupe o asemenea funcție, care își asumă această responsabilitate.

— Cât la sută din ce v-ați propus să rezolvați ca primar ați rezolvat?

— Împreună cu echipa cu care am lucrat, un grup restrâns de oameni inimoși și cinstiți pe care îi admir, am reușit așezarea pe o pantă ascendentă a restabilirii ordinii și vieții normale, bulversate de evenimentele din decembrie '89. Aceasta în șase luni de zile. Eu zic că am predat celui care a venit după mine imaginea unui oraș angajat pozi-



tiv, pe un făgaș de normalitate. Mă bucur că pot să trec la capitolul „realizări” și faptul că am reușit să impulsionez activitatea de privatizare și, menționez, nu de dughenizare. Dughenizarea a apărut abia pe urmă și pot să vă spun că regret că nu a putut fi stăvilită. Din păcate, privatizarea presupune și traversarea acestei etape.

— De ce ați fost îndepărtat din funcție?

— Motivația oficială a fost aceea că e cazul să lăsăm și pe alții să lucreze. Se pusese problema largirii echipei din primărie. Eu am venit cu două propuneri de vice-primar și în loc de aceștia ne-am trezit cu un primar nou. Mie mi-a lăsat un gust amar gestul, pentru că l-a făcut unul care venise după mine și nu putea să aprecieze

dacă trebuie să fiu, sau nu, înlocuit, în condițiile în care nimeni nu mi-a adresat nici un cuvânt de reproș vizavi de activitatea mea. Dimpotrivă, prefectul de atunci, dl. Gârbovan, a fost dispus ca în ziarul de a doua zi să se dea un comunicat prin care să mulțumească primarului și echipei de atunci pentru activitatea desfășurată. Nu mică mi-a fost mirarea când, după câteva luni, tot dl. Gârbovan, într-un ziar local (nu „Adevărul” ci „Jelen”), a motivat cu totul altfel schimbarea mea. Probabil că timpul va scoate la iveală adevăratele motive pentru care am fost schimbat.

— Acum ați mai accepta să fiți primar?

— E greu de răspuns. Eu nu am acceptat funcția de primar pentru a mă realiza ca per-

soană. Până la acea dată realizasem destule lucruri care să mă justifice profesional și ca om. Am vrut efectiv să contribuie la realizarea unor lucruri care trebuiau făcute în Arad. Am vrut ca Aradul să-și recapete strălucirea arhitectonică, strălucirea în ce privește viața culturală. Am reușit foarte puțin, pentru că acestea presupun timp. Din acest punct de vedere da, aș accepta să fiu primar, pentru că aș dori să fac ceea ce nu am avut timp să fac, să duc la bun sfârșit tot ce am pus pe hârtia de calc dar nu am apucat să așez în teren.

Pe de altă parte, dacă mă gândesc că la ora actuală primării, indiferent de ce culoare ar fi, se zbat în acest vid legislativ, dacă mă gândesc că activitatea unor primari este circumscriasă neapărat politicului, ceea ce nu mi se pare firesc, dacă mă gândesc la mulțimea de factori care perturbă activitatea unei primării și a unui consiliu local, parcă nu m-aș mai încumeta să dau un răspuns pozitiv. Ar mai trebui luat în considerare faptul că sunt membru al unui partid. După conducerea acestui partid (pe plan local) ar considera că ar trebui să candidez, ar trebui, zic eu, să respect o așa-numită „disciplină de partid”.

— Adineori spuneți de circumscrierea politică a funcției de primar. Devenind primar datorită unui partid, nu i-ați rămas îndatorat?

— Nu, în măsura în care interesele partidului meu ar leza interesele colectivității căreia, ca primar, i-aș deveni lider. Putem sacrifica interesele unei colectivități restrânse (partid, sindicat, asociație)

dacă ele contravin intereselor colectivității. Un primar, dacă este într-adevăr primar, este al tuturor. Ca să spun o idee inspirată din Biblie, un primar trebuie să fie primul slujitor al colectivității în fruntea căreia dorește să se așeze.

— Fiindcă sunteți membru PNL, credeți că se va realiza unificarea liberală?

— Eu, care sunt liberal prin esență, nu numai prin apartenență, nu pot să cred că nu va veni momentul realizării unei mișcări liberale autentice și puternice.

— Ultima întrebare: cum vedeți în timp dezvoltarea acestui colț de țară?

— În 1992, când m-am întâlnit cu oameni de afaceri americani, la ei acasă, le-am spus că Aradul prezintă niște condiții cu totul deosebite. Geografic este așezat într-un loc foarte potrivit pentru relații comerciale, culturale și de altă natură, foarte fructuoase. Este una dintre cele mai mari porți de intrare și de ieșire din țară. Oamenii acestui oraș (și nu o spun ca să falez în scop electoral) sunt cu totul și cu totul deosebiți. Sunt acuzat uneori și de colegii de partid că am un patriotism local excesiv, dar m-am născut și trăiesc în acest oraș și am convingerea că acești oameni, dacă vor fi motivați, vor face din Arad un oraș foarte important pentru țară. Numai cu ei vom reuși să ne desprindem (atenție!) de la remorca unui alt oraș din vestul țării, la care se pare că se încearcă agățarea noastră.

— Vă mulțumesc!

A consemnat SIMION TODOCA

NOI NOI NOI
S.C. „REMINO - PROMPT” S.R.L.
 Str. Eftimie Murgu nr. 16, telefon 218169.
OFERĂ EN-GROS

- la PREȚURI de PRODUCȚIE
- deodorante: REXONA, FA, IMPULSE, EXTASE, GINA, DENIM, AXE, BRUT 33.
- șampon păr: FA, ELEGANCE, PALMOLIVE
- pastă dinți: SIGNAL, COLGATE, NORVEA.
- detergenți: PERSIL 800 gr. VELOCE PIATTI, AXION, AJAX.
- creme: POND'S, ATRIX.
- gel păr: STYLING.

**Orar : zilnic 9-17.
sâmbătă 9-13.** (3129028)

S.C. „ADONIS” S.R.L.
 Str. Liviu Rebreanu nr. 98, telef. 237132
EXECUTĂ LUCRĂRI DE:

- Izolații termice la: conducte, rezervoare, aparate
- Hidroizolații la terase: canale, subsoluri
- Hidroizolații la conducte subterane, rezervoare, conducte gaze și petrolere
- Acoperișuri cu tablă la clădiri
- Construcții metalice
- Instalații încălzire și sanitare
- Șamotări la cuptoare, placări cu gresie și faianță.
- Construcții civile și industriale

VINDEM din Depozitul propriu str. Meșterul Manole f.n. în spate la F-ca de Spirit și Drojdie Abator.

- materiale pentru construcții civile
- materiale pentru instalații
- materiale pentru izolații
- laminate, profile, oțel beton, conducte.

(2005135)

S.C. „TRICOUL ROȘU” S.A.
 cu sediul în Arad str. Peneș Curcanul nr. 7

aduce la cunoștința persoanelor fizice și juridice interesate, cererea sa de ofertă pentru organizarea în data de 17.05.1994 ora 10,00, la sediul societății, a concursului de selecționare a managerilor pe baza Legii nr. 66/1993 și Normelor metodologice de aplicare, publicate în Monitorul Oficial nr. 244/13.10.1993 și Monitorul Oficial nr. 54/02.03.94. Societatea va pune la dispoziția persoanelor interesate, documentele prevăzute în art. 5 din Normele Metodologice, de îndată, după publicare, la sediul său pentru studiu.

Candidații interesați să participe la concursul de selecționare pentru manageri, vor depune oferta în scris, în plic sigilat, la sediul societății.

Relații suplimentare la sediul societății, serviciul P.I.S. (3129028)

TIMIȘOARA
OMPACT
ȘCOALA DE ȘOFERI
FILIALA ARAD

FACE ÎNSCRIERI PENTRU:

- șoferi amatori cat. B - 18 aprilie
- șoferi profesioniști cat. B, C, E - iunie

Se asigură condiții deosebite, materiale didactice, instructori cu experiență, prețuri accesibile și în rate.

Firma se ocupă de întocmirea dosarului, programării și plata taxelor.

Informații: Calea 6 Vânători nr. 2-4 Autogară, telefon 243209. (489611)

CCI ARAD CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD
 Departamentul Târguri - Expoziții
organizează târgul micilor producători

PROMEXPO '94
cu vânzare - contractare

Târgul oferă agenților economici posibilitatea încheierii de contracte și realizării de comenzi.

Vizitatorii vor putea cunoaște noi produse și vor putea cumpăra cadouri celor dragi cu ocazia sărbătorilor de Paște, la cele mai mici prețuri, prețurile producătorilor. Puteți alege dintr-o gamă variată de produse, cum ar fi: confecții pentru femei, bărbați și copii, articole din mase plastice, aparate electrice, jaluzele, produse tipografice, vitrine frigorifice, detergenți, etc.

TOMBOLA organizată oferă o șansă în plus de bucurii!

Vă așteptăm cu drag în perioada 15-18 aprilie 1994, între orele 10-19, la Sala Sporturilor din Arad!

În întâmpinarea Sfințelor Sărbători de Paști S.C. INFOGO S.R.L. prin magazinul de pe str. L.Blaga nr.2 face MARI REDUCERI DE PREȚURI:

	Preț vechi	Preț nou
TV color PROFEX	624000	530900
TV color SELECO 67 cm stereo, TXT, PIP	1994800	1688900
Cuptor microunde 12 l	309800	245900
Storcător citrice ELIN	34700	24700
Rășniță cafea ELIN	29900	19900
Friteuse ELIN	128900	99900
Robot telefon NIAQARA cu casetă normală	98900	58900
Casete audio 60 min. ELEKTA	1400	1200
Receptor satelit EHOSTAR	234700	119700
48 canale, telecomandă		
JNC	109900	69900

S.C. MIRADA CONSTRUCT S.R.L.

Execută în termenul cel mai scurt, de calitate și la cele mai avantajoase prețuri următoarele lucrări:

- Construcții civile și industriale (blocuri de locuințe, vile, spații comerciale, hale industriale)
- hidroizolații și termoizolații
- acoperișuri tip șarpantă
- instalații sanitare, de încălzire și electrice

Relații la telefon 243359

Vinde: prin depozitul din Arad, str. Poetului nr.95, tel. 237123 și Lipova, magazia C.F.R., materiale de construcții:

- ciment, ciment alb, var, ipsos, oxid de zinc
- țiglă, coame, B.C.A.
- țevă zincată, țevă P.V.C., sifon pardoseală, oțel beton, cuie
- carton asfaltat și pânză asfaltată, uși și ferestre din lemn de brad

Angajează:

- zidari (489708)

S.C. „ARCA” S.R.L. ARAD

organizează în zilele de 13-15 aprilie 1994, un seminar pentru oamenii de afaceri. Cei interesați în marketing, industrie grea, tehnologii noi și procese de producție sunt așteptați la Casa de Cultură a Sindicatelor - sala 18 - ora 18,00. Seminarul va fi condus de un grup de oameni de afaceri din S.U.A.

S.C. INTERTRANS III S.A. SEBIȘ

cu sediul în Sebiș, str. Crișului, nr.57, jud. Arad, vinde la licitație în data de 14.04.1994, ora 10,00 și în fiecare zi de joi până la vânzarea următoarelor mijloace fixe:

- Autobuze RD 111, autocamioane cu platformă basculabilă, autocamion cu platformă fixă, agregate de autobasculante de 16 tone și remorci auto.

Informații suplimentare la telefon 420950. (3129261)

ROMIMPEX INTERNATIONAL S.R.L.

vă oferă:
MARGARINA LINCO
 890 lei + TVA
Informații telefon 222728, 245642. (3131099)

S.C. AGROMECS SEBIȘ S.A.
ORAȘ SEBIȘ str. Crișului, nr.70 jud. Arad
VINDE LA LICITAȚIE

Tractoare U 650, remorci, mașini agricole.
 Licitația va avea loc în data de 21 aprilie 1994 ora 10 la sediul societății.

De asemenea societatea execută reparații capitale remorci, reparații curente la toată gama de tractoare, mașini agricole, autoturisme, precum și confecții diverse.
TELEFON: 420382 (3129265)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARBUROM IMPEX” SRL ARAD

cu acordul importatorului direct,
 Firma
RMC INTERNATIONAL IMPORT EXPORT SRL ARAD
str. Iuliu Maniu nr.210

ANUNȚĂ mari reduceri de prețuri (de aprox. 20-25%) la toate dulciurile destinate copiilor pentru Sfințele Sărbători de Paști.

Menționăm că toate produsele au termen de valabilitate între 12 și 14 luni.

Contactați-ne la telefon 265523 sau telefax 262616. (3129256)

SC AVICOLA SA ARAD

organizează licitație la sediul societății comerciale din str. Calea Zimandului nr.5 în data de 29 aprilie 1994 orele 10, care se repetă la fiecare 7 zile, pentru vânzări de animale (cai, vaci), utilaje agricole, mijloace auto și închiriere de spații pentru depozitare și creștere a păsărilor în Arad, Cladova, Vladimirescu și Pecica.

Informații la telefon 231259, 231650, 231681 sau la sediul societății comerciale. (3129259)

DORȚIȚI SĂ FIȚI ÎN PAS CU MODA?

LANG

Magazinul **LANG** vă oferă în ajunul Sfințelor Paști 15-30 aprilie 1994 **MARI REDUCERI DE PREȚURI** la produsele de confecții.

LA CELE MAI IEFTINE PREȚURI DIN ARAD, calitate deosebită, confecții unicate de zi și de seară.

VIZITAȚI-NE ȘI VĂ VEȚI CONVINȘI.

MAGAZINUL LANG VĂ AȘTEAPTĂ.
Bd. Revoluției nr. 76 între orele 8-20. (3131095)

Societatea comercială IMAR - S.A. ARAD
 (fost Combinatul de prelucrare a lemnului Arad)
Calea Aurel Vlaicu nr. 14

ORGANIZEAZĂ în perioada 18-22.04.1994, **TÂRGUL ANUAL DE MOBILĂ**, la care sunt invitate societățile comerciale din țară precum și persoanele fizice, care doresc să cumpere mobilier produs de societatea noastră.

În cadrul târgului se vor încheia contracte pe termen scurt sau pe tot anul 1994.

Vor fi expuse: **mobilier artă, mobilă modernă, tapițerii, saltele, PAL, sertare, parchete lamelare.**

OFERTĂ SPECIALĂ

Vindem ulei floarea soarelui Carei la prețuri de numai 660 lei/sticlă și totodată anunțăm colaboratorii majorarea prețului începând cu data de 18 aprilie 1994.

Contactați-ne telefonic la 216840 sau la sediul firmei, Calea Timișorii nr. 50. (3131093)

S.A. - ARCO CITY TAXI ARAD

telefon 212141, 211149
 Circulăm la vechile tarife 333 lei/km oras

- Asigurăm transport marfă
- Pe str. Pădurii nr.43 (vis-a-vis de ARĂDEANCA) asigurăm spălarea tuturor taximetrelor din oraș la 2.200 lei (spălat + aspirat).

Pot apela la serviciile noastre toți automobilistii din oraș. (3129266)

SC INTER LANG SRL ARAD
Bd. Revoluției nr.76

Angajează prin concurs în data de 18 aprilie 1994 orele 10:

- 1 merceolog aprovizionare desfacere marfă
- 2 comisionari
- 1 tehnolog croi - salar 140.000 lei

Condițiile de participare - telefon 220952
 Cererile se depun zilnic între orele 10-16. (3131098)

SC FEDRA IMPEX SRL ARAD

Depozit: str. BARIȚIU nr.41 (subsol) în spatele Catedralei Ortodoxe, telefon 211451
 orar: 9-16, sâmbătă 9-12
VINDE EN GROS:

- detergenți: TOMI, OMO, PERSIL, BIOPON, etc.
- Produse: LIBERO (scutece), LIBRESSE (bandaje, tampona igienice)
- scutece chilot MAGIC
- șervețele, batiste igienice, bureți bucătărie, baie
- șampon ISABEL

Peștru facturi de **250.000 lei reducere 5 la sută.**
 Livrăm marfa gratuit și prompt pe bază de comandă.

Începând de luni (18 aprilie) produse originale ale renumitei firme HENKEL (Austria, Germania): PERSIL, DIXAM, FEWA COLOR, SILAN, ATA, PRIL, săpun FA. (3129253)

**NOU ! NOU ! NOU !
SC AMANY IMPEX SRL**

bloc 303 Micălaca
vă oferă la cele mai scăzute prețuri:
EN DETAIL : - prin magazinul Non Stop o gamă variată de produse alimentare și nealimentare de calitate deosebită.
EN GROSS - produse indigene :
- dulciuri
- brânză topită
- cosmetice
- făină albă tip 680 la saci de 40 kg.
- apă minerală
Programul depozitului en gros este zilnic între orele 9-16
VĂ AȘTEPTĂM ! (3131096)

Societatea comercială

UTA SA Arad

organizează în data de 19 mai 1994 orele 10 la sediul unității, concurs de selecție pentru manager prefereabil echipă, în conformitate cu Legea nr. 66/1993 și Normele metodologice privind selecționarea managerilor elaborate de FPS.
Condițiile minime de participare sunt cele prevăzute în art. 8 și 9 din norme.
Ofertele se vor depune la sediul Societății comerciale UTA SA Arad, în plic închis și sigilat, până la data de 18 mai 1994. (489775)

**SC ADLER-IMPEX SRL
Arad-România, telefon
057/220819**

Execută reparații garanțiale la cele mai mici prețuri și asigură piese de schimb noi, la:
- mașini de spălat (românești și străine)
- frigider, congelatoare și lăzi frigorifice
- reparații mecanice auto.
Reparațiile se execută la domiciliul clienților sau prin atelierul din str. Petru Rareș nr. 71 Grădiște - strada principală.
Informații telefon 220819 între orele 8-17

s.c. „Pyrania” S.R.L.

Distribuitor unic pentru județul Arad al sucurilor, produse de firma RIO SOFT DRINKS S.A.
la preț de producător!
- Sortiment: ORANGE, KIWI COLA, OLYMPIA
- Preț 945 lei + TVA - sticlă 1,5 litri.
Depozit: str. Liviu Rebreanu nr. 24
Telefon: 214128; 217689. (3129003)

**Rou ★ Rou ★ Rou
SC MODERN IMPEX SRL**

Magazin - expoziție, Calea Timișorii
(în sala cinematografului Progresul)
Vinde la cele mai mici prețuri, mobilier din stejar linie modernă
♦ bibliotecă ♦ dormitoare ♦ bucătării ♦ dulapuri ♦ birouri ♦ lambriuri.
♦ cherestea stejar uscată 25 mm și 32 mm
♦ Preluăm comenzi pentru amenajări interioare și spații comerciale.
♦ Vindem materiale abrazive pentru lemn și metal.
Vă așteptăm la sediul nostru din Aradul Nou - fost cinema Progresul său la telefon 212094 între orele 10-18.

SC CORAURA SRL ARAD

Piața Soarelui MICALACA (vis a vis de Poșta) bloc 602, parter, tel. fax. 264973 - 265884
VĂ OFERĂ URMĂTOARELE PRODUSE:
- elementii calorifer fontă tip București - 11.600 lei/element
- aragaz 4 ochiuri de Satu Mare - 166.850 lei
- electrozi Supertit fin 2,5 și 3,25 cap. verde - 1716 lei
- motor robot de 1,8 KW - 117000
- plasă zincată pentru gard - 1680 lei/kg
- plasă rabitz - 2500 lei/kg
- congelator 120 litri - 376.000
- frigider 180 litri - 325.000
- detergent universal - 48 lei/kg
- furtun pentru udat grădini
- plasă sârmă zincată pentru geam
- sobă de gătit tip cismă
- chit de geam, metal și lemn
- vopsele de ulei
- aracet
- oxizi
- mușama pentru tapiterii
ASIGURĂM TRANSPORT GRATUIT ÎN ORAȘ.
Orar 9-18, sâmbătă 9-12.

SC ELYZ SRL ARAD

Producătoare confecții copii, adolescenți și adulți
OFERĂ CUMPĂRĂTORILOR ȘI COMERCIANȚILOR, la prețuri de producător FĂRĂ ADAOS COMERCIAL:
- confecții fete și băieți (mărimi 1 an - 14 ani)
- compleuri și bluze pentru adolescente
- confecții pentru femei și bărbați
Modele deosebite, calitate impecabilă
VĂ AȘTEPTĂM LA TÂRGUL „PROMEXPO '94” LA SALA POLIVALENTĂ între 15-19 martie. (3129251)

GRUPUL DE POMPIERI AL JUDEȚULUI ARAD

Str. Andrei Șaguna nr. 66-72, telefon 211212
Organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:
1. Un post de personal civil „referent gradul III-1” (studii superioare, specialitatea finanțe-contabilitate, domiciliul în mun. Arad);
2. Un post de dactilograf II-I sau secretar-dactilograf II-I (studii medii, domiciliul în mun. Arad);
3. Un post de maistru militar (specialitatea transmisiuni-radio, studii medii și curs postliceal în domeniul radio-comunicațiilor, domiciliul în mun. Arad, bărbat, vârstă maximă 35 ani, apt medical, înălțime minim 1,70 m);
4. Patru posturi subofițeri șef gardă intervenție-stingere (comandant de pluton, din care unul la Arad, două la Ineu și unul la Bîrzava (studii medii, bărbat, stagiul militar efectuat la arma pompieri pe funcții de comandant de grupă, vârstă maximă 35 ani, apti medical, înălțimea minimă 1,70 m, domiciliul în localitatea pentru care optează);
5. Un post de subofițer conducător auto pentru Arad (criteriile sunt ca la punctul nr. 4, în plus permis de conducere profesionist).
Cererile de înscriere la concurs se vor depune la sediul unității din Arad, până la data de 22.04.1994.
Concursul pentru posturile de la punctul 1 și 2 se va desfășura în data de 06.05.1994; - pentru posturile de la punctele 4 și 5 în data de 10.05.1994, la sediul unității, iar pentru postul de la punctul nr. 3 în data de 12.05.1994 la Comandamentul Trupelor de Pompieri - București.
Informații suplimentare și bibliografia pentru concurs se pot primi la sediul unității sau telefon 211212; 211213 - compartiment personal. (3129257)

OMEX STAR ★ OMEX STAR

Un sistem de intrajutorare sigur care garantează câștiguri mari!
● Sistemul de intrajutorare OMEX STAR are o singură variantă:
● Depunând sume între 25.000 lei și maximum 250.000 lei se câștigă după trei luni de 8 ori suma depusă. La depunere se percepe un comision de 5 la sută la suma depusă inițial.
Depunerile se pot face la:
● CASIERIA NR.1 din str. Scărișoarei, nr. 13 A (în spatele magazinului de accesorii auto, zona UTA), zilnic între orele 9-20; sâmbătă și duminică între orele 9-15.
● Casieria NR.2 din str. Renașterii (zona Micălaca) zilnic între orele 9-17, sâmbătă 9-15. Duminica închis.
● Casieria NR.3 din str. Cloșca (Piața Mihai Viteazul) prin Florăria „BLUE CHARM” zilnic între 9-18; sâmbătă 9-15, duminica închis.

TOMBOLA DE PAȘTI

La prima extragere a tombolei din 12.04.'94 au fost extrase numerele:
1 A 0089
1 B 0318
1 B 0045
Posesorii acestor chitanțe se vor prezenta la sediul firmei noastre pentru ridicarea câștigului.

s.c. PISCICOLA ARAD S.A.

Cu sediul în Arad, strada Malul Mureșului nr. 10 (vechea fabrică de zahăr)
Organizează licitație la adresa de mai sus începând cu data de 27 aprilie ora 10 și apoi în fiecare miercuri timp de 2 luni - pentru următoarele fonduri fixe:
- Excavator hidraulic S 801 1 buc.
- Remorcă auto 20 to (treiler) 1 buc.
- Remorcă monoax 1 buc.
- Remorcă tractor 5 to 2 buc.
- Platformă HIPO 1 buc.
- Transpaletă manuală 2 buc.
- Macara PIONIER 0,75 TF. 1 buc.
- Electrocompresor aer 1 ECS 1,5 1 buc.
- Generator curent alternativ trifazic (mixt 5/760 - 400) 2 buc.
- Mașină de scris OPTIMA cu car mare 1 buc.
Relații la telefon 218335; 215429. (489612)



2900 ARAD Str. I. C. Brătianu nr.19
TEL : 0040 - 057 - 220862; 231722
FAX : 0040 - 057 - 2190525

**S.C. „EXPERT” S.R.L.
vă stă la dispoziție cu o gamă variată de servicii:**

1. Intocmirea documentelor pentru legalizarea terenurilor deținute de societăți comerciale și regii autonome.
 2. Intocmire și verificări de documentații pentru modificări de capital social, vânzări de active, închirieri, locații de gestiune, divizări, fuziuni, participatii și constituiri de societăți cu capital mixt - de stat și privat - pentru orice tip de societate.
 3. Intocmire și verificări de analize diagnostic, planuri de afaceri, rapoarte de evaluare, strategii de privatizare, pentru privatizarea societăților cu capital majoritar de stat, precum și consultanță în domeniu.
 4. Consultanță în vederea constituirii asociațiilor salariaților pentru cumpărare de acțiuni în procesul de privatizare.
 5. Intocmirea studiilor de fezabilitate necesare obținerii creditelor pentru investiții.
 6. Pregătirea intensivă a candidaților pentru concursurile de ocupare a posturilor de manager.
 7. Obținerea certificatelor de urbanism, avizelor și autorizațiilor de demolare construcție sau reparație a clădirilor și garajelor.
 8. Redactări și avizări de contracte diverse.
 9. Proiectări construcții și instalații, intocmire relevouri și evaluări imobiliare, pregătirea documentației pentru întabulări imobiliare, intermediari imobiliare.
 10. Intocmirea documentației și obținerea vizei multiple pentru investitorii străini.
- Ne puteți contacta, de luni până vineri, la sediul societății sau la telefoanele: 231722 și 220862.**



Cel mai NOU
Cel mai PUTERNIC
Cel mai RAPID
Cel mai PERFORMANT
Cel mai EFICIENT adversar al Stress-ului
Într-un singur cuvânt: PENTIUM - acum, pe biroul dumneavoastră!
Dintre noutăți se disting:
- Renumitele calculatoare „PACKARD BELL” în orice configurație, cu multiple îmbunătățiri, cu termene de garanție mai mari și la un preț cu 20% mai mic decât până acum!
- Noua generație de centrale telefonice automate digitale „TELESIS” deosebit de performante și la cele mai mici prețuri de pe piață!
Întotdeauna veți găsi la noi toate echipamentele necesare într-un birou modern:
- Imprimante matriciale, laser, inkjet: Epson, Okj, HP, Mita
- Copiatoare, fax-uri: Mita
- Mașini electronice de scris, procesoare de text Panasonic
- Mașini de indosariat și laminat: GBC
- Distrugătoare de documente: Goha și GBC, la prețuri care elimină orice concurență!
2-18409 - este numărul de telefon la care puteți obține oferta cea mai potrivită dorințelor dumneavoastră.
INVESTIȚI ASTĂZI, PENTRU SUCCESUL DE MÂINE!
(489745)

Regia Autonomă de Gospodărie Comunală Arad

Anunță închirierea căsuțelor și cabinelor pentru strandul „Neptun”, începând cu data de 14.04.1994.
Pentru abonații din anul 1993 căsuțele și cabinetele sunt rezervate până la data de 1.05.1994.
Tarifele, conform Deciziei nr. 50/1994 a Consiliului Județean Arad, sunt următoarele:
- 140.000 lei - căsuță/sezon/2 familii
- 8.000 lei - abonament/persoană
- 10.000 lei - garanție energie electrică
- 40.000 lei - cabină/sezon/4 persoane
- 400 lei - bilet intrare în strand/zi/persoană
- 200 lei - bilet intrare în strand/zi/elevi, studenți, pensionari
- Copiii sub 7 ani și persoanele handicapate sunt scutite de taxa pentru intrare în strand.
Programul de funcționare zilnic între orele 8,00 - 17,00, iar sâmbăta între orele 8,00 - 12,00 la sediul secției Edilitare din P-ța Catedralei (str. Rusu Șirlianu nr. 1 A - telefon 216963. (3129258)

S.C. ELECTRICA S.R.L. ARAD

ANGAJEAZĂ: tineri absolvenți de 10-12 clase pentru formare în meseria de ELECTRICIENI; ELECTRICIENI DE FORȚĂ. Informații la telefoanele 222835, 221589. (31313087)

Fondul Proprietății Private I „Banat - Crișana

cu sediul în Arad, Calea Victoriei nr. 33-35, scoate la concurs următoarele posturi:

- juriști - studii superioare de specialitate
- economiști - studii superioare economice
- inginer agronom - specialitate agronomie - horticultură

- personal studii medii - condiții:
- absolvenți de liceu
- abilitate de lucru pe calculator
- vârsta preferabil sub 30 ani
- personal studii medii - condiții:
- absolvenți de liceu economic sau minim 5 ani vechime în contabilitate

- analist programator - condiții:
- studii superioare de specialitate
- bufeteră - condiții: - studii medii
- vârsta preferabil sub 30 ani

Dosarele pentru concurs vor fi depuse până la data de 29.04.1994 la biroul Resurse Umane și vor cuprinde: cerere înscriere concurs, curriculum vitae, copie diplomă studii, fotografie.

Bibliografia și informațiile suplimentare se pot obține zilnic, între orele 8-16, la sediul unității și la telefon 234198. (489776)

Publicitate

VĂNZĂRI

Vind OPEL VECTRA 1.7 Diesel 1989, OPEL OMEGA 2.0 I 1988, RENAULT 19 TD 1989. Informații la tel. 262265, după ora 17.

Vând casă în Cicir nr. 283. Informații telefon 214938. (1859)

Vând casă mare în Grădiște, fără teren (intrare din stradă), pentru depozit en-gros, cabinet medical etc. Vad foarte bun. Telefon 222892. (10782)

Vând mobilă bucatărie. Telefon 212224. (11295)

Vând 2 case în cartierul Funcționarilor, gaze, termoficare, canalizare, grădina, garaj, fax cu copiator cu telefon, mașină de scris și mașină de cusut Casnica. Informații telefon 221983. (10835)

Vând autocamion IFA 7 tone cu remorcă 9 tone, ambele cu prelată, an fabricație 1988-1989 convenabil. Autocamion IFA 7 tone, stare foarte bună. Informații str. Moșilor nr. 8. Telefon 214488. (10834)

Vând urgent aparat sudură 220 V (Germania). Telefon 230607. (10832)

Vând coltar extensibil nou, Caria II în plus, Calea 6 Vânători, bloc V 3-3, ap. 13. (10829)

Vând apartament ultracentral 2 camere mobilat. Telefon 234674 după ora 13. (10828)

Vând chitanțe „Caritas”. Telefon 261304-245165. (10820)

Vând casă în Macea sau schimb cu apartament în Arad. Informații la telefon 232594 după ora 15. (10817)

Vând casă cu grădina str. Ioan Câmpăneanu nr. 54, Gai. Telefon 243196. (10816)

Vând apartament 2 camere confort I Micălaça, bloc 323, ap. 16, zona 300. (10814)

Vând Dacia 1100. Telefon 231054. (10856)

Vând apartament cu 2 camere, zona Vlaicu, str. Fluturilor, bloc 10, sc.B, ap. 12, preț 6.500.000 lei. (10855)

Vând două case, Macea nr. 401, 402. Telefon 128. (10753)

Vând casă, str. Prutului nr. 20, Micălaça. (10850)

Vând apartament 3 camere, cartier Alfa, bloc 6, etaj 4, apart. 18. Preț negociabil. (10849)

Vând casă mare str. Lalelelor nr. 35, Micălaça, telefon 264939. (10846)

Vând talon și motor VW 1500 și piese VW Jetta. Telefon 263825. (10842)

Vând Moskvici 407 și motoretă Manet (scuter) de 98 cm în stare bună. Telefon 224707. (10841)

Vând sau schimb casă în Vladimirescu cu grădina cu un apartament 3 camere plus diferență. Informații telefon 236609. (10840)

Vând garsonieră confort I, etaj I, îmbunătățită, telefon 262997. (10859)

Vând Mercedes 190 D înmatriculat. Telefon 275108. (10836)

Vând TV color nou Funai și Orion, video nou, BMW 5201, 1984. Telefon 269062. (10993)

Vând apartament 2 camere decondate, ultracentral, cu telefon, gaz metan. Informații telefon 238158. (10904)

Vând TV alb-negru Diamant, diagonala 60. Telefon 241824. (11176)

Vând apartament 3 camere decondate, boxă, gaz, str. Hateg, bloc 17. Informații telefon 242646, preț negociabil. (10864)

Vând casă cu grădina, preț informativ 35.000 DM. Telefon 215071. (10871)

Vând ARO Diesel, telefon 215071. (10871)

Vând instalație gaz auto italiană. Relații telefon 420936. (10900)

schimb. Informații telefon 219265. (11162)

Vând casă 1 cameră, bucatărie, fundație pentru casă nouă, teren 500 m², posibilitate gaz imediat, str. Budai Deleanu nr. 35, Grădiște, 25.000 DM sau echivalent fei, negociabil. (11157)

Vând apartament 3 camere, Vlaicu, confort I, decondate, îmbunătățit. Telefon 246828. (11147)

Vând sufragerie Toplita mare la preț negociabil. Telefon 237756 orele 17-22. (11118, 11121)

Vând Fiat Cromă Diesel, Fiat Ritmo Diesel, Peugeot 305 Combi Diesel, telefon servicii 216968 între 8-18, acasă localitatea Zimandul Nou, orele 20-21. (11084)

Vând convenabil apartament 4 camere zona Miorita. Telefon 263296. (11163, 11164)

Vând casă cu grădina, Sânleani nr. 72. Informații com. Livada nr. 244, telefon 1. (11161)

Vând urgent material cabană sau spațiu comercial, gheretă. Relații telefon 219820. (11148)

Cumpăr motor cu cutie de viteze Fiat Ducato maxim 3 ani. Telefon 217514, 21779. (11064)

Vând apartament 2 camere, zona Confecții, confort I, etaj II, gaz metan, 10.000 DM negociabil. Telefon 265755. (11056)

Vând casută CPL Tina. Telefon 231311. (11026)

Vând Audi 100 pe benzină neînmatriculat, vizibil zilnic între orele 10-20 în Aradul Nou, Calea Timișorilor nr. 178 - bar Palass. Preț informativ 900 DM, negociabil. (11252)

Vând (schimb) apartament 3 camere. Telefon 237924. (11274)

Vând mașină de tricou Singer cu cartela. Telefon 230357. (11247)

Vând urgent apartament 2 camere, parter, ultracentral, Bd. Gen Vasile Milea nr. 33/35, telefon 235785. (11256)

Vând cabană nouă Insula Mureș. Telefon 219572. (11255)

Vând urgent apartament 4 camere, bloc 501 Micălaça, preț negociabil. Telefon 269837. (11258)

Vând sufragerie Regence excepțională și dormitor nuc. Telefon 260619. (10544)

Vând Dacia 1300, 1200 DM, frigider Arctic 140 l și piese Ford Sierra. Telefon 235790, după ora 16. (11193)

Vând apartament confort I, 2 camere, dependințe, balcon, parchet, faianțat, parter, str. Stupilor, bloc A47, sc.B, ap.2, între orele 16-19. (11199)

Vând garsonieră confort I, Micălaça, str. Săvășin bloc 173, sc.C, ap.43. Zilnic orele 17-20. (11200)

Vând 2,27 hectare pământ la Variasul Mare, str. Victor Hugo nr. 9, telefon 240160, orele 8-12. (11203)

Vând familii de albine Dadant, str. Vântului nr. 8, Sănicolaul Mic. (11205)

Vând apartament 2 camere, etaj 3, bloc de 4 etaje, multe îmbunătățiri. Telefon 249087. (11208)

Vând căței cu pedigree, rasele Ciobănesc german, Doberman, Rottweiler, Pitbull, Staffordshir, părinți campioni Ungaria, excelent europene, str. Voevod Moga nr. 8. (11209)

Vând casă în Gai, str. Nouă nr.60. (11210)

Vând Gravibinon injectii. Telefon 263907. (11211)

Vând urgent apartament central, 2 camere decondate, str. D. Gherea bloc 1-3 A, sc.C, ap.20, mobilă „Nădlac”. (11181)

Vând Moskvici stare de funcționare, 400 DM, str. Eftimie Murgu nr.79 A. (11183)

Cumpăr motor Peugeot 104. Telefon 260116. (11184)

Vând televizor color diferite mărci la prețuri accesibile, frigider 180 litri, mașină de spălat vase. Telefon 264061. (11187)

Vând Dacia 1300. Telefon 242114. (11188)

Vând pian vienez Karl Dörr, 1896, telefon 262817. (11189)

Vând casă cu trei camere, grădina, dependințe, str. Năsaud nr.2/A Bujac. (11190)

Vând grădina cu fundație, materiale construcție, Bujac, str. Septimiu nr.6, eventual schimb cu apartament 3 camere etaj 1-3, Vlaicu-Intim. Telefon 243883. (11191)

Vând remorcă cu familia de albine, com. Zădăreni nr. 227 - Hurubă Petru. (11192)

Vând apartament 4 camere, decondate, mobilă bucatărie, cuier, birou cu scaun, covoraș iută. Telefon 263856. (11185)

Vând casă 3 camere, anexe, comuna Vladimirescu, telefon 232729. (11170)

Vând câine rasa Rotweiler și cutie de viteze pentru Dacia, preț negociabil. Telefon 213404. (11171)

Vând urgent apartament 2 camere, parter, confort redus (baie și bucatărie mică), parchet, faianț, gaz, satelit, 11.000 DM. Telefon 235732. (11173)

Vând vitrine frigorifice, cameră frigorifică, corpuri iluminate, mobilier pentru măcelărie import Italia. Telefon 244239. (11175)

Vând apartament 2 camere, parter, Vlaicu și mașină de cusut Singer veche. Telefon 239377. (11177)

Vând cameră video Siemens, ladă frigorifică Philips, mașină de spălat cu programare. Telefon 243853; 242914. (11180)

Vând caroserie și diferite piese de Renault 9. Telefon 214632. (11182)

Vând casă str.Sferdlov (colț cu Grivitei), grădina mare. Telefon 221872. (11061)

Vând garsonieră confort I, zona Miorita și în zonă centrală. Telefon 236718. (11059)

Vând urgent TV D 12 M. Relații la telefon 260819 sau Livada nr. 39. (11053)

Vând urgent casă compusă din 4 camere și o sufragerie - cameră de zi deosebită, 2 băi, bucatărie, dependințe, garaj și grădina, încălzire centrală, str. Iacob Muresan nr. 24/A, telefon 216802 și 216326. (11052)

Vând casă 3 camere, bucatărie, baie, anexe, curte, grădina mare, str. Clopotului nr. 91. Telefon 260380, 245823. (11049)

Vând casă mare patru camere, garaj, baie, str. Livezilor nr. 47, telefon 240484. (11093)

Vând oi cu miei, microbus Ford Transit Diesel. Telefon 215574. (11042)

Vând (schimb) casă mare Aradul Nou (Mureș) cu apartament 2-3 camere. Telefon 217429. (11039)

Vând 2 VW Scirocco și Opel Rekord 20 S înmatriculate în perfectă stare de funcționare. Informații telefon 234593, orele 8-21. (11079)

Vând acțiuni la firma „Ditar” SA. Telefon 222773, după ora 18. (11078)

Vând apartament 4 camere ocupabil imediat. Informații telefon 266002 și 265560 între 9-21. (11076)

Vând Audi 80, caroserie Audi 80 sau schimb cu Dacia, negociabil. Telefon 235775 cu Ioniță. (11074)

Vând Nissan Patrol și motor Diesel pentru Peugeot 305 telefon 247785. (11073)

Vând camion Gaz 5 tone, 11.000 km, str. Ciobanului nr.8. (11069)

Vând cărămidă, țiglă, fier beton, lemn construcții, str. Ciobanului nr.8. (11069)

Vând teren casă 1.000 mp grădina, str. Ciobanului nr.8. (11069)

Vând urgent casă, str. Sălcuta nr. 9, cartierul 6 Vânători, Arad. (11067)

Vând un hectar pământ la preț negociabil. Fântânele nr.131. (11066)

Vând casă Ghioroc, str. Horea nr.458/C, posibilități grădinar. (11099)

Vând BMW 525 injeție, înmatriculat. Loc de casă în comuna Vladimirescu, str. Reformei nr.30. Informații telefon 217332. (11097)

Vând convenabil, urgent, apartament 3 camere, etaj 10, Wartburg 311, garaj, mobilier, articole uz casnic. Telefon 249134. (11096)

Vând M.461 Diesel cu remorcă cota normală. Telefon 416131 Sofronia. (11095)

Vând frigider 140 litri, preț convenabil. Relații între orele 8-16, telefon 230142. (11094)

Vând casă, două cladiri, termoficare națională, canalizare, apă caldă, apă rece, parchet, baie, instalații sanitare, 534 m² curte, grădina. Telefon 265521, orele 10-19. (11091)

Vând Dacia 1410 TLX - 1989 și motor Audi VW 1600 cmc benzină. Telefon 266333. (11081)

DIVERSE

Firmă particulară executăm filmări video la ocazii. Telefon 268379. (9753)

ȘCOALA DE ȘOFERI „VĂR-TĂCI” face înscrieri seria 16 aprilie. Telefonează 246527-231356, str. Paltinului nr.6, orele 12-18. Vindem RABA 16 tone. (11031)

SC ESTRANCONSTRUCT vinde țigle, coame, teracote cu accesorii. Montează garanții teracote, comenzi BCA, ciment, Calea Lipovei nr.262 Micălaça. (10848)

SC SERVAGROMEC SA Arad, str. Mihail Kogălniceanu nr.22, telefon 215128, 211027, face înscrieri pentru concursul de manager. Termen de înscriere 15 zile. (10785)

SC METROPOL SRL ARAD str. Boemiei nr.16 Grădiște achiziționează vântă sulfurică: țureț bovin, vită adultă, porcine, ovine, în carcasă, informații telefon 238019 - 247611. (8441)

FILMĂRI video - aparatură PANASONIC: muzică, sonorizări, aparatură AKAI. Firma GANGURE, telefon 219086. (6598)

Împrumuturi în lei contra amanet. Vindem aur 19.900 lei/gr., tel. 230104 „GEMMA” SRL (10099)

Scoala de șoferi START-TC face înscrieri pentru seria care începe în 15 aprilie. Informații la sediul firmei Piața UTA bloc U5. (10975)

SC ARDELEAN SRL angajează economiști, merceologi, tineri absolvenți de facultate și liceu (profil economic), șoferi, mecanici și electricieni auto, oameni de acțiune, doritori de afirmare. Informații B-dl Iuliu Maniu nr.97 (pod Micălaça). (10779)

SUPER ELECTRON SERVICE execută prompt și rapid reparații televizoare alb-negru la domiciliu și color în atelier. Cumpărăm televizoare defecte. Telefon 212224. (11294)

Posed deponit ultracentral (suprafață 220 mp). Caut asociat pentru colaborare. Cumpăr oi mature (pentru sacrificare). Informații telefon 057211234. (10940)

Angajăm cu convenție două vânzătoare cu gestiune comună. Telefon 244980 orele 20-21. (11160)

SC „PRESTO ELENA POLEAC” SRL angajează secretară, contabil, vânzătoare. Telefon 216968 între orele 8-16. (11085)

SC „PRESTO ELENA POLEAC” SRL angajează tâmplari, zidari, sudori, mecanici, muncitori necalificați. Telefon 216968 orele 8-16. (11086)

SC M.P. PREST-PARCHET SRL execută parchetări, raschetări, paluxări cu materialul clientului sau al firmei. Telefon 235271, 212727. (11082)

Transport marfă, intern, până la 12 tone, la cele mai mici prețuri. SC Independent SRL, tel. 216041. (10009)

Societate comercială angajează contabil cu experiență cel puțin 5 ani. Informații la telefon 226572 sau 271034. (11262)

Judecătoria Ineu. Dosar nr.560/1994. Numitul Sabău Pavel cu domiciliul necunoscut este citat la această instanță pentru data de 3 mai 1994, orele 8,00, în proces cu Galea Elena pentru uzucapiune. În caz de neprezentare se judecă în lipsă. (11204)

Angajăm agent comercial pentru desfacere de confecții încălțăminte și îmbrăcăminte. De preferință cu mașină. Informații la telefon 271320 după ora 11. (11197)

PARCHETAR autorizat execută lucrări de parchetare, raschetare, paluxare. Telefon 268032. (11201)

Solicit urgent împrumut 500-600 DM pe trei luni cu 10% dobândă pe lună. Telefon 265044. (11178)

Filmări video de calitate (Sony) 20.000 lei/oră, telefon 269139. (11207)

Cooperativa Consum Târnova vinde la licitație publică brutăria, laboratorul cofetărie Târnova și alte mijloace fixe, conform listelor afișate la sediul unității, în ziua de luni, 18 aprilie 1994, ora 10. Licitația se va repeta în fiecare zi de luni până la epuizarea listelor. (11172)

ATLASSIB REISEN, firmă mixtă româno-germană, cu licență de linie regulată, vă transportă rapid în Germania, cu autocare moderne: Neoplan etajat, Drög, M.A.N., Scania, Setra, prețul în lei. Biletul este valabil 6 luni. Sediul agenției: Bulevardul Revoluției nr.31 (lângă Podgoria), telefon 230237 sau 20937. (11215)

SAMIAS TUREXIM, str. Unirii nr.6 execută transport TURCIA - 18 aprilie - 7 mai. Telefon 215861, 218734, orele 9-17.

Firma VEST EXPRES transportă persoane în GERMANIA. Telefon 236285 (9926)

Firma GABOR - REISEN transportă persoane în GERMANIA, tel.213194 - 219755, (10220)

Firma „RO-REISEN-TAVI” execută transport de persoane în GERMANIA, autocare confort sport, bar, televizor, toaletă. Informații telefon 212994, 214852. (6351)

Firma „S.C. IDEAL TOUR” organizează excursii săptămânale, VARSOVIA, PRAGA, UNGARIA. Tel.236202; 213190.

BODY TUR organizează în fiecare duminică excursie la ISTANBUL cu autocar Scania. Informații, înscrieri Micălaça, bl.313, ap.18, tel.260845. Bodârău. (10228)

Firma MARCO POLO licențiată categoria A, oferă excursii săptămânale: PRAGA, VARSOVIA, ISTANBUL, UCRAINA. Excursii lunare LARNACA, BANGKOK, RIO DE JANEIRO, FRANKFURT, ABUDHABI. Transport persoane și pachete GERMANIA zilnic tur-retur, toate traseele ITALIA, FRANȚA, BUDAPESTA și orice țară din EUROPA săptămânal. Bilete de odihnă și tratament. Intermedieri vize EUROPA-AMERICA, servicii ADAC. Înscrieri HOTEL MURESUL, zilnic 8-19, telefon 057211543, 214735. (489548)

SC KRI SRL vă invită în: Ungaria - marți, vineri (Budapesta - 9.000 lei), Polonia - luni; Turcia - duminică, luni; Germania - luni. Vindem la preț convenabil autocare. Informații telefon 248294, 246494. (10576)

„MIRIAM OH” organizează excursii în UNGARIA săptămânal marți și vineri, în POLONIA în 18 aprilie 1994. Informații telefon 212842, 268514. (9286)

SC TYPHOON organizează excursii la Praga, Varșovia, Ungaria. Firma suportă cheltuielile suplimentare. Înscrieri „San Boutique”, telefon 235525 sau 214731, str.Eminescu nr.24. (10350)

Firma TITO transportă persoane în POLONIA în fiecare LUNI, UNGARIA săptămânal. Cu autocare moderne. Informații la telefon 219424. (11105)

SCHIMBURI

Schimb sau vând casă mare, gospodărie mare, vie, (300 litri vin/an), teren 2.700 mp., la 25 km de Arad, în Sănmartin. Doresc apartament 3-4 camere (fără nici o diferență). Telefon 260674. (11303)

Schimb apartament 3 camere, etaj 4 central cu 2 camere. Telefon 220892. (10775)

Schimb garsonieră confort sport, dependințe decondate, Oradea - Arad. Telefon Arad 231489.

Schimb apart

Rolul strategic al Transnistriei în Balcani ieri și azi (II)

Între timp, românii din Transnistria, asemeni tuturor populațiilor neruse din imperiul țarist, se ridicaseră la luptă pentru autodeterminare națională. Ca parte integrantă a Basarabiei istorice, Transnistria figurează prin doi deputați, Ștefan Bulat și Toma Jalbă, în „Sfatul Țării” (Parlamentul Basarabiei), care în 24 ianuarie proclamă independența provinciei sub denumirea de „Republica Democrată Moldova”, iar în 27 martie 1918 declară „unirea pe vecie cu Patria Mamă, România”. Aceste evenimente au fost precedate de Congresul ostașilor moldoveni (20-27 octombrie 1917, Chișinău) care, pe lângă autodeterminarea Basarabiei, între cele 10 puncte de pe ordinea de zi a dezbătut și problema „Despre moldovenii din stânga Nistrului”. Rezoluția Congresului: „Să se propună moldovenilor din stânga Nistrului 10 locuri în Sfatul Țării”.

Lucrurile mergeau repede în acea perioadă. „La 21 noiembrie (1917) ne-am dus la o adunare moldovenească la Grigoriopol”, în stânga Nistrului, „unde am alcătuit un comitet statotic și un comitet de lucru” - scrie în memoriile lui transilvăneanul Onșifor Ghibu, unul din marii campioni ai reînțregirii neamului, constant participant la lucrările „Sfatului Țării” de la Chișinău. La 17-18 decembrie 1917 participă activ la Adunarea Națională a românilor transnistreni, ținută în orașul Tiraspol. Aici este ridicată problema reunirii Transnistriei cu Basarabia (deci Moldova). Prin vot este desemnat următorul Comitet al Adunării: președinte - ofițerul Ștefan Bulat; vicepreședinte - învățătorul - soldat Toma Jalbă și învățătorul Moscalenco; membri - Malai, Durbală, Todorăscu, Diaconu, Caloman, Turcanu. Se stabilește convocarea la 1 decembrie 1917 a Congresului general al moldovenilor din Transnistria pentru a hotărâ problema alipirii la Basarabia. Nu numai că la 1 decembrie Congresul nu poate fi convocat, dar la 1 ianuarie 1918 Chișinăul este ocupat de soldații ruși „bolșevici”, adunați de pe fronturile occidentale ale fostei armate țariste. Deși „revoluționari” și „democrați”, deci acceptând principiul autodeterminării, aceștia încearcă să păstreze intactă MATUȘCA ROSSIA (Măicuța Rusie).

Dar erau în principal niște țărani-soldați, aflați în drum spre casă, unde Lenin le promisese pe lângă „pace” și „pământ”. Pe lângă aceste două deziderate general valabile, românii transnistreni născuți în țară și unii cu caracter național - ieșirea de sub dominația străină și alipirea la Moldova (adică la România); toți membrii Comitetului se declară „români”. Într-un recent studiu, cu un remarcabil aparat critic și documentar, intitulat „Deputați transnistreni în Sfatul Țării - promotori ai renașterii naționale” (revista Cugetul, Chișinău, nr. 5-6, 1992), istoricul Alexandru Roman arată: „În primăvara anului 1918, având o misiune specială a Ministerului Armatei (din Republica

Democrată Moldova), deputatul Ștefan Bulat a organizat batalionul moldovenească la Tiraspol, transformat mai apoi în regiment cu un efectiv de 500 de soldați moldoveni transnistreni și 14 ofițeri (...). Este important și faptul că anume ei au stat la baza formării forțelor armate ale Republicii Moldovenești, au apărat independența neamului. Deputatul Ștefan Bulat, bunăoară, precum mărturisesc documentele autentice, a devenit militar „de la data înscrierii ofițerilor-deputați în Sfatul Țării, în Regimentul 1 Moldovenească”, având misiune specială pentru organizarea militară a românilor transnistreni până la ocuparea Transnistriei de către bolșevici”.

În Ucraina post-țaristă se perindă pe rând Comitetele de soldați și țărani „care își spun revoluționari” - anarhiștii lui Mahno, naționaliștii lui Petliura, rușii albi ai lui Denikin, bolșevicii, menșevicii, esseri.

Indiferent însă cine era la conducere la Kiev, nu numai că n-a recunoscut deciziile „Sfatului Țării” de la Chișinău (independența Basarabiei din 24 ianuarie 1918, unirea cu România din 27 martie 1918), dar cu atât mai puțin aspirațiile românilor transnistreni - cu forțele lor armate retrase, sub presiunea evenimentelor, spre Chișinău. România era prezentă în apus, la Budapesta, deci rămânea indisponibilă pentru teritoriul său istoric din stânga Nistrului.

Iar la Kiev, oricât de revoluționar, anarhist sau alb ar fi fost, nu înțelegea în 1918-1920 să piardă capul de pod strategic pe care-l reprezenta Transnistria - spre gurile Dunării, Balcani, spre Viena via Belgrad ori Bratislava.

Recent a fost publicat în facsimil un document de o excepțională însemnătate, păstrat în arhiva secretă de la Kremlin a C.C. al partidului comunist al Uniunii Sovietice. Datat Moscova 4 februarie 1924, documentul analizează poziția strategică a Transnistriei în Balcani și expune direct, deschis, principalele obiective ale expansiunii noului imperiu comunist în Europa. El se intitulază DOKLADNAIA ZAPISKA O NEOBHODNOSTI SOVDANIA MOLDAVSKOII SOVIETSKOII SOTSIALISTECESKOII RESPUBLIK (Memoriu cu privire la necesitatea creării Republicii Sovietice Socialiste Moldovenești). Din lungul preambul politico-istoric reține atenția numai motivarea etnică a creării statului propus: „Pe malul stâng al Nistrului, în fostele gubernii Herson și Kameneț-Podolsk trăiesc în masă compactă, nu mai puțin de 500.000 - 800.000 de moldoveni, iar conform afirmațiilor românilor, - până la 2.000.000 de moldoveni care își au modul lor specific național de trai și care vorbesc un dialect românesc”.

Apoi se intră în subiectul care ne interesează.

VIRGIL BULAT

În schimbul semnării parteneriatului pentru pace

Kremlinul a declarat la 8 aprilie, prin președintele Boris Elțin, V. Kostikov, că „relația romantică” a Rusiei cu Occidentul a trasat și a sugerat o legătură între aderarea la Parteneriatul pentru pace propus de NATO și acceptarea Moscovei ca membru cu drepturi depline al clubului „G-7”.

Remarcile lui Kostikov par a fi menite să spulbere îndoielile Occidentului în privința consecvenței și orientării politicii externe a Rusiei. „Nu vreau să spun că este vorba de o răcire a relațiilor. Cred că ceea ce s-a întâmplat este că Rusia, Europa și America au depășit faza romantismului în diplomația posttotalitară”.

Rusia, care a cântat într-o strânsă armonie cu Occidentul după dezintegrarea imperiului comunist în 1991, a adoptat recent un ton mai impunător. Ministrul afacerilor externe, Andrei Kozărev, a declarat recent într-un interviu la televiziune că aceasta nu are legătură cu voturile obținute de naționaliștii și comunistii în alegerile parlamentare din decembrie 1993, dar „trebuie să ascultăm vocea alegătorilor”. Rusia a adoptat un ton mai dur și mai naționalist și față de fostele republici sovietice, subliniindu-și poziția ca prima între egale.

Kremlinul a exprimat recent deosebiri față de Occident în legătură cu fosta Iugoslavia, în timp ce un scandal de spionaj a agitat relațiile cu SUA, iar unele oficialități de la Moscova au discutat în public în contradictoriu asupra planului NATO Parteneriatul pentru pace. Vitali Ciurkin, adjunct și ministru afacerilor externe, spunea în urmă cu câteva zile că Rusia va putea adera parteneriatului la 21 aprilie, dar Kostikov declarase acum două săptămâni că ar fi necesare șase-șapte luni pentru a se decide.

La briefingul de vineri același Kostikov a apreciat că cooperarea militară preconizată de Parteneriatul pentru pace, pe care l-au semnat deja trei guverne din Comunitatea Statelor Independente și majoritatea celor din Europa răsăriteană, ar fi greu de realizat în afara coordonării economice. „Cum să vorbim despre o asemenea cooperare (militară) sustrăgându-ne cooperării economice?” - a întrebat el, adăugând: „Știți că Rusia dorește să se alătore Grupului celor 7. De ce să nu fie legate una de alta aceste două probleme? Dacă suntem invitați să cooperăm în sfera politică și militară, de ce nu s-ar extinde aceasta și la cooperarea economică?”

Unii conducători au declarat că vor sprijini includerea Rusiei în dezbaterile politice ale „G-7”, dar au refuzat deocamdată orice idee legată de intrarea ei ca membru cu drepturi depline în acest forum ce reunește principalele state industriale din lume: Japonia, SUA, Franța, Canada, Marea Britanie, Germania și Italia. Președintele Boris Elțin a asistat la două întâlniri la nivel înalt ale „G-7”.

Parteneriatul pentru pace, a fost propus inițial de către SUA ca alternativă la acceptarea țărilor est europene ca membru al NATO. Rusia a declarat că s-ar simți amenințată de extinderea alianței celor 16 țări chiar până la frontierele ei. Dar Moscova și-a demonstrat de asemenea adevărată deplină la ideea Parteneriatului pentru pace și ea dorește un fel de statut special care să-i reflecte rolul de superputere nucleară.

După afirmațiile lui Kostikov de acum două săptămâni unele oficialități ruse au prevăzut viitoarea semnare a „parteneriatului” ca pe un pas previzibil, renunțând la participarea deplină pe mai târziu.

(REUTER)

Silvio Berlusconi

„Americani trebuie să știe că Italia este un partener stabil și demn de încredere”

(Interviu acordat revistei „Time” nr. 15/1994)

Întrebare: Credeți că veți deveni prim-ministru?

Răspuns: Aceasta depinde de președinte.

Î: Vă îngrijorează o asemenea responsabilitate?

R: Sincer, nu. Experiența mea în afaceri se referă la domeniul comunicațiilor. Nimeni nu ajunge în vârf în acest domeniu dacă nu percepe corect pulsul țării. Întotdeauna reclamele și editarea reprezintă cum se spune în limba engleză, „people businesses”.

Î: Aveți parteneri duri în persoana lui Bossi, de la „Liga Nordului”, și a lui Gianfranco Fini, de la „Alianța Națională”. Credeți că o asemenea coaliție guvernamentală ar putea dura?

R: Un general nu poartă războiul cu soldații pe care și-i dorește, ci cu acei pe care îi are. Bossi este o persoană cam dificilă. În anii în care și-a constituit mișcarea trebuie că a avut mult de suferit. Nu are încredere în nimeni și îl înțeleg. Dar nu cred că va încerca să răstoarne barca. A trebuit să includ în coaliție și extrema dreaptă, care s-a dovedit o forță matură și responsabilă. Membrii acestei coaliții vorbesc în esență aceeași limbă. Acest guvern ar trebui să dureze pe tot parcursul acestei legislaturi (cinci ani). Aceasta este atât o previziune, cât și o dorință.

Î: În ce relații sunteți cu Partidul Democratic al Stângii al lui Ochetto și cu alte forțe din alianța progresistă?

R: Cea mai gravă afirmație pe care am făcut-o despre PDS a fost că n-am încredere în el. Sper într-o opoziție serioasă, dură, dar credibilă. Acest gen de opoziție este bun pentru cei ce guvernează.

Î: Sunteți gata să vindeți „Fininvest” pentru a evita acuzații de conflict de interese?

R: Am anunțat deja crearea unui trust secret, ceea ce mi se pare logic și corect. Pe de altă parte, simt că viața mea a intrat într-o nouă fază. Celelalte părți ale vieții mele au rămas în urmă.

Î: Ce rol ar trebui să aibă în politică Biserica Catolică?

R: Sunt un om religios, dar am o concepție laică despre devoțiune. Prin aceasta înțeleg că religia nu trebuie confundată cu puterile oficialităților publice sau cu acțiunile statului.

Î: Considerați că aveți ceva în comun cu ideile lui Le Pen din Franța sau ale lui Haider din Austria?

R: Absolut nimic.

Î: Care sunt concepțiile dumneavoastră despre imigrare?

R: Pragmatismul este cuvântul potrivit. Imigrarea spre un continent bogat ca Europa este inevitabilă. Cu înțelepciune, putem regla fluxul imigrărilor.

Î: Ce poate oferi Europei o Italie condusă de Berlusconi?

R: O Italie îndreptându-se către redresare economică, controlul deficitului și revenind la stabilitate instituțională este cea mai bună carte pe care poate miza un european serios și convins.

Cinstire martirilor neamului

(Urmare din pag. 1)

a fost sprijinită de Corpul Voluntarilor Horia, ce a devenit ulterior Regimentul de infanterie din Beius.

Feciorii învățătorului Petru Mager din Bodești, Traian, Aurel, Romulus și Silviu, după ce au făcut parte din Gărzile Naționale, au devenit bravi osteni în batalionul de Voluntari format la Hălmgău. Romulus a fost rănit în luptă și a rămas invalid. Traian Mager, născut și crescut în această zonă, a devenit profesor și a scris monografia „Ținutul Hălmgăului”, operă în 4 volume, de mare însemnătate pentru istoria acestei părți de țară.

Cu prilejul deplasării ostașilor pentru ocuparea pozițiilor de luptă, pe creasta ce face legătura Munților Bihor cu cei ai Zărândului, de la dealurile din masivul Dobrin, până la vârful Gorgana (vreo 20 km), la intrarea în sate, oamenii le-au ieșit în întâmpinare cu pâine, slănină, lapte și tot ce aveau mai bun în casă.

Tropele române declanșează atacul în zorii zilei de 16 aprilie 1919. În 16 aprilie 1994 se împlinesc 75 de ani de la începutul acțiunii.

Același ofițer, Traian Mager, consemnează în jurnal, „de când lumea, bătrânii munti ai Bihorului și ai Zărândului n-au mai cunoscut atare horă, în care ROMANUL să se fi putut măsura în luptă dreaptă și egală, cu năvălitori din stepă”. Dumnezeu le-a ascultat ruga și după 4 ore de bătălii aprige și sângeroase dușmanul dintotdeauna a românii a fost învins.

În aceeași zi, de 16 aprilie, trupele române fugăresc dușmanul, pe defileul Crișului Alb până dincolo de Gurahont și până la Cărpinet pe direcția Dealul Mare. În dimineața de 20 aprilie, de Sfintele Paști, armata română a intrat în Oradea.

Pe unde treceau, soldații noștri erau primiți cu mare entuziasm de populație. A fost o zi de însuflețire pe plaiurile acestea, ce nu se poate descrie, ziua de 16 aprilie 1919, mișcarea înainte de Paști.

A doua zi, de 17 aprilie 1919, acțiunea de urmărire a trupelor dușmane a continuat. Satul Kokaro (Colț de stâncă), de pe malul Crișului Alb, a fost eliberat în ziua de Joiă Mare și de atunci poartă numele zilei eliberatoare.

Acțiunea de urmărire a trupelor dușmane a continuat pe tot frontul de vest al Ardealului și mai departe în Câmpia Tiței, până când s-a ocupat Budapesta, în 4 august 1919, eliberând și Ungaria de teroarea bolșevică a lui Bela Kun.

Recunoștință veșnică eroilor și martirilor din Țara Zărândului.

Echipa de serviciu:

Dorel Zăvoianu - secretar de redacție;
Florica Bunaciu, Simona Florea,
Ioana Frățilă, Aurica Telcian, corectură.

Premierul francez E. Balladur face un bilanț „pozitiv” al vizitei în China

Primul ministru francez Edouard Balladur, care a încheiat duminică o vizită oficială de patru zile în China, a fost nevoit să țină seama de-a lungul întregului sejur de voința sa de a reinoda dialogul politic cu Beijingul și de grija de a aminti gazdelor atașamentul Franței față de respectarea drepturilor omului. Încă de la sosirea sa, joi, la Beijing, dosarul drepturilor omului a complicat sarcina primului ministru, provocând chiar o reacție de iritare din partea lui față de presă. Balladur a calificat astfel drept „psihoză” atitudinea ziariștilor, „care s-au focalizat” pe problema disidenților chinezi, fără a ține seama de importanța politică și economică a reconcilierii franco-chineze.

După doi ani de discordie cu Beijingul în urma vânăzii de către Franța, la sfârșitul lui 1992, a 60 de avioane „Mirage” Taiwanului, E. Balladur a apreciat că este „important și necesar” să consacre, prin această călătorie, reluarea dialogului cu o „mare putere” și să deschidă cu același prilej pentru întreprinderile franceze calea spre o piață în puternică dezvoltare. Călătoria a avut un scop politic, dar ar trebui să aibă consecințe economice în domeniile industrial, agricol și agroalimentar”, a explicat Balladur, calificând drept „pozitiv” bilanțul călătoriei sale. El a transmis, de asemenea, în numele președintelui Francois Mitterrand, o invitație șefului statului chinez Jiang Zemin, dar nu și omologului său chinez Li Peng.

Această voință de a reface relațiile dintre Paris și Beijing printr-un spirit de „realism diplomatic și economic” s-a lovit însă de-a lungul întregii vizite de problema respectării drepturilor omului în China, în perspectiva celei de-a cincea marcăre a represii din piața Tien Annon la 4 iunie 1989. În timp ce el optase pentru vizita sa la Beijing pentru o atitudine de „discreție” asupra acestui subiect - mai eficientă, în opinia sa, decât „publicitatea” - E. Balladur s-a confruntat cu arestarea a patru disidenți chinezi - Xu Wenli, la Beijing, în ziua sosirii sale, și Wang Fucheng, Bao Ge și Yang Zhou la Shanghai, în cursul vizitei sale în metropo-

la economică și financiară chineză. Aceste arestări au intervenit după arestarea celui mai cunoscut opozant chinez Wei Jingsheng. Anunțarea arestării celor patru disidenți a iritat delegația franceză, care a cerut explicații autorităților chineze.

Primul ministru francez a arătat că a primit asigurări din partea acestora că disidenții respectivi au constituit obiectul unor verificări urmate de punerea în libertate și nu al unor arestări. În interviu dat canalului de televiziune francez France 2, el a arătat: „Întâim într-o evoluție (...) în care comportamentele atât în ce privește libertățile politice, cât și drepturile individuale trebuie să se apropie”. El a susținut, potrivit afirmațiilor sale, această poziție și în fața interlocutorilor săi chinezi, „spunându-le că aceasta este o evoluție pentru care trebuie să se pregătească toate țările”. Balladur a considerat într-adevăr că realismul trebuie să învingă pentru că, în caz contrar, având în vedere multiplele probleme ale drepturilor omului în întreaga lume, aceasta ar însemna să rupă Franța de un număr mare de țări. Justificându-și strategia, E. Balladur a afirmat că „nu primeste lecții de la nimeni și a criticat implicit atitudinea americanilor, care lansează declarații publice dure la adresa Chinei”.

La sfârșitul călătoriei sale, E. Balladur, care a fost însoțit de ministrul afacerilor externe, Alain Juppe și cel al industriei, Gerard Longuet, a afirmat o anumită satisfacție, estimând că s-a dat „un nou impuls” relațiilor politice, economice, culturale franco-chineze. „Înainte de această călătorie, întreprinderile franceze erau blocate de obstacolul politic. În prezent acest lucru nu mai există”, a sintetizat Longuet, recunoscând totuși că situația nu va fi ușoară pentru întreprinderile franceze, chiar dacă guvernul chinez s-a arătat încurajator în privința mai multor dosare, ca cel al construcției celei de-a doua centrale nucleare de la Daya Bay (în sud) sau cel al importurilor de grâu francez. „Trebuie reluate relațiile cu Beijingul. Acesta era esențialul și s-a făcut acest lucru”, a comentat, la rândul său, Alain Juppe.

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: **TRISTAN MIHUȚA** (director),
TERENTIE PETRUȚI (director adjunct),
DOREL BARBU, MIRCEA CONTRAȘ,
DOREL ZĂVOIANU.

Colegiul de redacție: **TRISTAN MIHUȚA** (redactor-șef), **DOREL ZĂVOIANU** (secretar general de redacție), **IOAN IERCIAN** (șef secție politică), telefon 213141; **ȘTEFAN TABUȚA** (șef secție economică), telefon 219404; **MIRCEA CONTRAȘ** (șef secție socială), telefon 213141; **DORU SAVA** (șef secție informații-eveniment), telefon 218550; **VASILE FILIP** (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 219404; **ALEXANDRU CHEBELEU** (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 218550; **NIKU COJOCARU** (șef serviciu publicitate), telefon 219404; **MARCEL CÂNCIU** (șef secție foto), telefon 216626.

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 215302; Administrația - 216796; Mica publicitate 216654. Fax - 216854.

Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. Arad str. Foleacului F.N., telefon 220002 Fax: 220921